

SÁRNAP
N (24)
M. Csapó u.
amat kisebb
26085-24
házat kere-
lehetőség
értésgit. —
23096-24
szoba, köny-
al sürgős-
II. autó-
(volt) Há-
g. telep.
20. számú
észtetre al-
ház eladó.
ok. Béla-út
25169-24
nyha el-
költözhető
25170-24
lözhető 2
ház, halá-
II. u. 23. —
25166-24
92. számú
25107-24
-u. 70. sz.
25108-24
lason Ur-
ertes ház.
25109-24
al együtt
Köntöskert
Erdőküldi
nétről.
423. nől
al, Gohér-
al Kossuth
25102-24
A-UT 8/a
költözhető,
25166-24
TCAN 2
peiz, elő-
adó. Erte-
u. 3. sz.
osnő.
6. házát
-ig, vagy
a kiadó-
1478-24
házi házat
kért 13
25204-24
főház el-
el cére,
Erdőküldi
25205-24
6. sz. ház
ülettől el-
költözhető.
25281-24
2. számú ház
nyegye-
3528-24
VETITÓ
ecen, —
el: 24.08.
t 82. sz.
ben be-
Mikszáti
költözhető
ak. u. 15.
bbás vil-
35. be-
gás csu-
letekkel
költözhető
áz. Bol-
készből
di ház
u. 18.b.
bbás csu-
t. jó al-
séli ház,
ze, Tál-
eti csu-
u. 21.
ő ház-
u. 4. sz.
ó János
A vá-
zein ki-
eköltöz-
zreszek,
ek nagy
Ny-24
25)
6 hóna-
malac,
lomban
35.
25187-35
ospécsi
elvezett
találójá
nyu. u.
244-25
P
65:
ON
A
silln-
el: 42-54
silln-
n: 30.01
árt
502.002
nda
-u. 1.
T
RINT

NÉPLAP

VII. évfolyam, 270. szám.

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1950 november 21.

MAI SZÁMUNKBÓL:

A Szovjetunió határozatvezete a béke megszüntetéséről (3. oldal) — Hajdú-Bihar mélyszántási eredménye: 83,7 százalék (5. oldal) — Ünneplés keretében avatták fel a nyírlugos-nyírbéteki vasútvonalat (7. oldal)

Inog a talaj Titoék lába alatt

„Az imperialisták nagy gondban vannak Jugoszlávia miatt, melynek gazdasági helyzete olyan válságosra fordult, hogy a kapitalista országok sajtója is az egész rendszer meggingásáról beszél.” — mondotta Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség október 27-i ülésén.

Jugoszlávia, amelyet áruló vezetői szabad prédaul odalöktek az amerikai és angol imperializmus szakmányul, most saját bórén tapasztalja, milyen életszínvonal-süllyedéssel és a szabadságnak milyen gúzsakötésével jár az amerikai imperializmus szolgálata.

A belgrádi fasiszták kétségbeesett segélykiáltásai, melyeket az utolsó hetekben Nyugat felé röptettek, világosan mutatják, hogy a kapitalista sajtó nem túlzott, amikor az egész rendszer meggingásáról, a jugoszláv gazdasági élet csődbejutásáról ír.

Ezekben a napokban, amikor a népi demokráciák, köztük Magyarország munkásosztálya diadalmos harcát vív a tervvel teljesítéséért és túlteljesítéséért, a londoni „Daily Telegraph” c. lap belgrádi levelezője ezt írja a jugoszláv ötéves tervről: „Az ötéves iparosítási program főbb tervei elakadtak, a fogyasztási cikkek csaknem teljesen hiányoznak...” Még a titóista sajtó is kénytelen bevallani, hogy Jugoszlávia ipari termelése 1949-hez viszonyítva 20 százalékkal csökkent.

Mezőgazdasági vonalon sem jobb a helyzet. A titóista Tanjug hírszolgálati iroda jelentése szerint a vetéleírányzatot október közepéig 16 százalékkal teljesítették. Önkéntelenül is arra kell gondolnia mindenkinek, hogy valami felől északabbra, Magyarországon október 22-re az egész dolgozó parasztság befejezte az őszi szántásvetési munkálatokat.

Titóék megpróbálták a katasztrófális gazdasági helyzetet azzal magyarázni, hogy az ideén nagy szárazság volt. Ennek az érvek a neveléses és tarthatatlan voltát leleplezte Rákosi elvtárs. Magyarország és Jugoszlávia fő mezőgazdasági vidékei közvetlenül egymás mellett fekszenek. Makón éppen olyan szárazság volt, mint Nagyikindán, Szegeden, mint Szabadkán, Baján, mint Zomborban. Ennek ellenére az aszály nálunk távolról sem okozott olyan bajokat, mint Jugoszláviában. Miért? Mert a mi dolgozó parasztságunk, tudva, hogy magának termel, felvette a harcot az időjárás okozta nehézségekkel, a jugoszláv parasztság viszont a kulákok jármában éhezve, a végtelenségig kizsákmányolva, a belső terrortól, elnyomva, nem tekint a saját ügyének a termelés emelését.

A teljes gazdasági csődtől való félelem érthetővé teszi, hogy Titó és bandája még azt a tartózkodást is félreteszi, amit eddig sem saját akaratából, hanem a washingtoni külügyi hivatal tanácsára tanusított és leplezetlenül nyalja az amerikaiak talpát. Kardelj jugoszláv külügyminiszter nem játssza többé a „független” jugoszláv külpolitika otromba csalását, s teljes erejével helyeseli az imperialisták távolkeleti agressziójának. Tito maga pedig majl megszokad nagy igyekezetében, hogy bebizonyítsa: „a

Marshall-terv nem is olyan katasztrófális”. Bizonyítéka azonban nem igen akad más, mint az UDB terrorja, mert a jugoszláv nép éppen az ellenkezőjét látja. Abban a mértékben, ahogy Jugoszlávia egyre inkább a rothadó kapitalizmushoz köti a sorsát, romlik az ország gazdasági helyzete. Tito logikája nem más, mint a lejtőre került kocsié, aki, ahelyett, hogy megfékezne a lovakat, még jobban közéjük csap.

De ha nem is maradt más „éve” a Tito-klikknek, mint az UDB, azt annál jobban kihasználja. A „Szabad Nép” vasárnapi számában ismerteti Veszelj Popovicsnak, a jugoszláv UDB volt örnagyának a „Scanteia”-ban, a Román Munkáspárt központi lapjában megjelent cikkét, mely részleteket közöl azokról a minden elképzelést felülmúló borzalmakról, amelyek a jugoszláv haláltáborokban lejtésződnak. A görögországi Makroniosz minden becsültes ember előtt undor és megvetés tárgyává tette a monarchofasizista Görögországot. A jugoszláv fasiszták tuatájával létesítik Dalmácia sziklás hegyei között s az Adriai tengert elhagyott szigetein a Makronioszszal vetekedő koncentrációs táborokat.

Érthető hát, hogy az imperialista sajtó kétségbeesetten veri félre a harangokat és követeli a Tito-klikk újabb és újabb gazdasági megsegítését. Most már nem is kölcsönről beszélnek, hanem gazdasági segélyről, amelyet a Marshall-terv keretében juttatnának Jugoszláviának. Ebből a segélyből persze a jugoszláv dolgozók egyetlen fillért sem látnának. Azt a hasznót, amit az amerikai tőkésnek nem fölözmenek le, Tito és környezete vágja zsebre. Az imperialista segítség természetese az, hogy sohasem a népet, hanem mindig az uralkodó reakciós kormánykikket segíti meg, hogy nepelletes uralmát tovább fenntarthassa.

Mert a jugoszláviai rendszer nemcsak gazdasági alapjaiban recessz-roppog. A nép, amelyben még élénker éli a felszabadító háború emléke, a Szovjetunió iránti szeretet, nem hisz már többé Tito hazugságainak, melyekkel azt próbálja bizonygatni, hogy ő is „kommunista” és csak „félreértésből” került ellentétbe a Szovjetunióval.

Mint ahogy a nemzetközi politikában sem sikerült tisztára mosni a Tito-klikket sem az angol „munkáspárti” politikusoknak, sem a különböző trockista ügynököknek, úgy befelé is hatástanak már a szocialista frázisoktól kongó titóista propaganda hazudozásai, Gyllasz, Pijade és cinkosaiak handabandázásai.

A jugoszláv nép egyre erősödő gyűlölettel fordul szembe elnyomóival. A munkásosztály a gyárakban a dolgozó parasztság a földet szabatálja az amerikai és angol tőkésnek számára folyó termelést. Hiába minden terror, a kommunisták, a proletárinternacionálizmusoz hű hazafiak szava egyre szélesebb visszhangra talál szerte az egész országban. Ideig-óráig fenntarthatja még magát a Tito-klikk az amerikaiak pénzére és az UDB szuronyaira támaszkodva, de a harc előbb vagy utóbb a népszabadság védelemzőinek győzelmével fog végződni.

Munkával ünnepli a Vagongyár is Sztálin elvtárs 71. születésnapját

A textilgyári dolgozók versenyfelhívásának visszhangja a Járműjavítóban

Vasárnap reggel vált ismeretessé a debreceni üzemi munkások előtt a textilgyári dolgozók elhatározása, melyet így fogalmaztak meg: „Tervünk időelőtti túlteljesítésével kívánjuk leróni hálánkat Sztálin elvtárs 71. születésnapjának megünneplésére.” A hír gyorsan terjedt el a városban és hétfőn már Debrecen számos üzemében ünnepi röpgyűlés keretében tárgyalták a dolgozók a textilgyári versenyfelhívásának pontjait, melyek a terv időelőtti végrehajtására, az anyagmegtakarítási és a Vorosin-mozgalomba való bekapcsolódásra, a verseny állandó nyilvántartására, energiamegtakarításra és a verseny nyilvános ellenőrzésére hívták fel üzemeink dolgozóit.

Az első nap hangulatából már megállapítható: *Debrecen dolgozó népe az elmúlt évekhez hasonlóan, most is tömegesen tesz munkafelajánlást, hogy ezzel is lerója háláját a nagy Sztálin iránt és elősegítse az ötéves terv első évének minél előbbi befejezését!*

A Vagongyárban az ebédszünetben rendezték meg az ünnepi röpgyűléseket. Mindenütt nagy lelkesedéssel határozták el: elfogadják a textilgyári versenyfelhívását és egyöntetűen csatlakoznak hozzá. A mozdonyszerepében Papp Gyula mérnök volt az egyik előadó. Ott gyűltek össze az egyik mozdony tövében a dolgozók, ott lendült magasha Pamper Viktor ifjúmunkás keze, jelezve, hogy szólni akar.

— Mi, fiatalok tudjuk csak igazán, hogy mennyi mindent köszönhetünk a Szovjetunióknak és Sztálin elvtársnak. Előttünk, valamennyiünk előtt nyitva az érvényesülés kapuja, ezt is Sztálintól kaptuk. Ezért a „December 21”-brigád nevében — tagjai: Pelle József, Molnári Sándor, Mészáros József, Juhász Gábor, Harangi László, Egri László, Gál Lajos és én — vállalom, hogy a fasiszták pusztításainak nyomait viselő közlekedési múzeum egyik mozdonymodelljét december 31. helyett, december 21-re kijavítva, elkészítjük.

Varga András elvtárs az anyagszállítók nevében szól. „Igérem, hogy nem lesz fennakadás az anyaggal. Ezzel a segítséggel kívánok a brigádok teljesítményének emeléséhez hozzájárulni.

Koroknai Jenő műszaki főtanácsos az idősebb szakmunkásokat arra kérte, hogy támogassák az átképzősöket és a fiatalokat. Odébb egy másik röpgyűlésen jelen van Szücs János párttitkár elvtárs is. Megelégedetten hall-

gatja, hogy Katonka Sándor az armaturaszereplő-brigád nevében tesz felajánlást: — Meghínytuk-vetettük mi már ezt a dolgot s arra az elhatározásra jutottam a brigád tagjaival: Nekünk, vagongyári munkásoknak Sztálin elvtárs 71. születésnapjának munkával való megünneplésében is az élen kell járunk. Ezért rajta leszünk, hogy tervünket december 15-re teljesítsük, ezenkívül az armaturaszereplő-brigád teljesítményét december 21-re 95 százalékról 102 százalékra emeljük.

Mészáros Lajos a szegesavárosok nevében szól. — Ha csak egy felesleges égő lámpát eloltunk akkor is hozzájárulunk a szénésata győzelméhez. Hát még ha, mindegy felesleges villanykörtét lecsavarunk a gyár területén, akkor milyen nagy megtakarítást érünk el a vállalatnak — tehát nekünk. A tisztasággal eddig nem volt hiba, a jövőben még fokozottabban ügyelünk a rendre.

A teljesítményünket pedig, mi szegesavárosok 105-ről 110 százalékra emeljük. Szívesen tesszük ezt a vállalat.

A Mészáros Leszereplőbrigád is teljesítményének 5 százalékos emelését vállalta. Nagy taps közepén Szücs József elvtárs jelentette be.

Az esztergami helyben Székely Sándor az üzemrészt békébizottságának az elnöke volt a röpgyűlés előadója. Néhány fel-

ajánlás itt a sok közül: Birinyi László tengelyszertergályos vállalta, hogy 90 százalékról 101-re emeli teljesítményét. Nagy Ifj. László vállalása azonos Birinyivel. Grebur elvtárs röviden csak ennyit mondott: — A béke megvédéséért, a szocializmusért 110-ről 116 százalékra emelem teljesítményemet Sztálin elvtárs születésnapjára. Ez a válaszom az imperialisták háborús készülődésére.

Es a kazánkovácsoknál? Ott is lelkes felajánlások történtek. Szinte egyszerre nyújtották kezüket Zöld János kazánkovács és Lakatos István fűrés. Zöld 85 százalékkal, Lakatos két százalékkal emeli teljesítményét. Két százalékot vállalt a Zentai-brigád minden tagja.

De az asztalosok sem maradtak le. Vékony János és Tóth VI. János asztalos-brigádok egy-egy személyfűrésze kocsit teljes kijavítást vállaltak. A Szegedi, Bőke- és Farnas-brigádok pedig egy-egy leherkősi vázának az elkészítésére tették felajánlást. A műszakiak is részesei akarnak lenni a nagy napnak. És nincs az üzemnek egyetlen dolgozója sem, aki egy-egy, esetleg több versenypontról ki nem venne a részét. Most az a feladat, háruul a vagongyári vezetőségre, hogy állandóan figyelemmel kísérsje a vállalatok teljesítését és válják szervezőjévé a verseny nyilvános ellenőrzésének.

A Ganz-hajógyár befejezte ezévi tervét

A Ganz hajógyár dolgozói a következő táviratot intézték Rákosi Mátyáshoz:

„Kedves Rákosi elvtárs!

Mi, a Ganz hajógyár dolgozói büszkén jelentjük, hogy az ötéves termelési tervünk első évét november 15-én befejeztük. Ezzel is

bizonyítjuk, hogy a mi forrón szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével a békétábor munkákkal is erősítjük és elősegítjük a szocializmus építését.

Balogh Lajos párttitkár, Szobonay Ede üb. titkár, Kiszela Géza vezérigazgató.”

Még ebben az évben elkészül Diósgyőrről az ország legnagyobb iparitanuló városa

Az ötéves terv keretében a szakmunkás utánpótlás érdekében egyik legkiemelkedőbb teljesítmény a diósgyőri iparitanuló város lett.

A diósgyőri ipari-tanulóváros szovjet példa nyomán megvalósítja az iskola, a tanulóotthon és tanműhely vezetőségének egységét és mind szervezésében, mind felszerelésében az ország egyik legkorszerűbb

ipari oktatási intézménye lesz. Kormányzatunk jelentős beruházásokkal az ország más részeiben is ipari tanulóintézményeket létesít. Budapestén a Ganz vagongyár telepén, a Váci úton, a Láng gépgyárral szemben és Győrött a Győri Vagongyár közelében már építik az új tanműhelyeket és tanulóiskolákat.

Félretoljuk az ágyúcsövet az emberiség feje felől

Ilja Ehrenburg beszéde a II. Világkongresszus szombati ülésén

A Béke Hívei II. Világkongresszusa szombati ülésének kiemelkedő eseménye volt Ilja Ehrenburg felszólalása.

— Nagy felelősség terhel bennünket mondotta. — Felelősök vagyunk valamennyi gyermekért, a fehérekért és feketékért egyaránt, a londoni és moszkvai, a párisi és pekinger gyermekekért, a newyorki felhőkarcólok árnyékában élő gyermekekért és azokért is, akik most borzalmasakat ének át Koreában. Mi vagyunk felelősök az összes családokért, az összes városokért, az összes kertekért. Az emberek riadtan kérdezik: valóban új háború jön? Lehet-e élni ilyen nyugtalanság közepette? Lehet-e ilyen körülmények között gyermekeket nevelni, lehet-e gondolkodni, alkotni, előre vinni az emberi kultúrát, amikor a háború lidércje ül meg a lelkeket?

A háború nem földreg és nem számum, a háborút emberek csinálják és emberek meg is akadályozhatják.

Mindannyian tudjuk, hogy nagy a veszedelem. Nem azért jöttünk össze itt, hogy vitatkozzunk. Az emberiség jól átgondolt szavakat, pontosan kidolgozott javaslatokat vár tőlünk, olyanokat, amelyeket mindenki elfogadhat. Meg kell akadályoznunk a háborút. Ez az összes férfiak és asszonyok reménye. Bárhol éljenek is a világon. Egyesek azt mondják, hogy a háború elkerülhetetlen, mivel a világ két részre szakadt, mivel Moszkvában mások a törvények, mint Newyorkban, mivel vannak országok, ahol a kommunistákat törvényen kívül helyezik és más országok, ahol a kommunisták csinálják a törvényeket.

Ilja Ehrenburg hangsúlyozta, hogy a béke megvédése érdekében első sorban a háborúra uszító propagandát kell elnémítani. A szovjet író a továbbiakban határozati javaslatot terjesztett a kongresszus elé a háborús propaganda befűzésére. A határozati javaslat szövege a következő:

A Béke Hívei II. Világkongresszusa, figyelembe véve
1. hogy a háborús propaganda, amelyet egyes országokban folytatnak, a legnagyobb mértékben akadályozza a népek békés együttélését, hogy
2. hogy az új háború kihívására irányuló propaganda a legnagyobb mértékben akadályozza a legmagyarabb mértékben akadályozza a népek békés együttélését, hogy

2. hogy az új háború kihívására irányuló propaganda a legnagyobb mértékben akadályozza a legmagyarabb mértékben akadályozza a népek békés együttélését, hogy

Nyilvánítsák háborús bűnössé MacArthur

A szombati ülésen felszólalt Kiumozso, a nagy kínai nép küldötte:

A Szovjetunió a kínai népet segíti — mondotta —, az Egyesült Államok pedig a kínai nép árulóját, Csang-Kai-Seket.

A kínai küldött benyújtotta a kongresszusnak a kínai küldöttjének javaslatát. A javaslat követeli, hogy szüntessék meg az Egyesült Államok és más országok koreai agresszióját, követeli a külföldi agresszorok valamennyi csapatának kivonását Koreából és a koreai kérdés békés megoldását. Követeli, hogy szüntessék meg az Amerikai Egyesült Államok mindennemű beavatko-

A Békevilágkongresszus vasárnap délelőtti ülése

November 19-én a Béke Hívei II. Világkongresszusának délelőtti ülésén folytatták a vitát. Diaz, Uruguay képviselője elmondotta, hogy az uruguayi munkások lehetetlen nehéz körülmények között folytatják a békealáíráások gyűjtését.

Az amerikai befolyás — mondotta —, amelyetől Uruguay szenved, azzal a veszéllyel fenyeget, hogy országunkat bevonják az amerikai imperializmus háborús kalandjaiba. Az uruguayi kormány azok között volt, akik elsőként járultak hozzá, hogy csapatokat küldjenek az amerikai agresszió támogatására Koreába. A

vényt a béke védelmére, amely törvény büntetéssel sújta az új háború propagandáját, akár élőszóval, akár írásban, akár nyomtatásban, akár rádió, vagy film útján folytatják is.

A kongresszus azzal a felhívással fordul az országok összes parlamentjéhez, gondoskodjanak a béke megszilárdítása érdekében arról, hogy az ifjú nemzedékeket a főbbi néppel való együttműködés és más fajok és népek megbecsülése szemléiben neveljék. Ilja Ehrenburg ezután hangsúlyozta, hogy a határozat nem irányul valamely állam, vagy államosított ellen, hanem az összes nemzetek érdekeit védi.

Nemcsak az a kötelességünk — mondotta Ilja Ehrenburg, — hogy a háborús propaganda megállításáról gondoskodjunk, hanem az is, hogy olyan erkölcsi elveket honosítsunk meg az egész világon, amelyek lehetővé teszik a különböző államok békés együttélését.

Meg kell változtatni a világban uralkodó szellemi és erkölcsi légkört. Ki kell irtani az emberek gondolati világából azt a tévhitet, mintha a háború elkerülhetetlen és küszöbönálló volna. Hiszek az értelemben, hiszek a tudókban, akik minden erejüket latba vetik, hogy megszabadítsák az embereket a betegségektől. Hiszek a költőben, aki szellemével megvilágítja a mélyben dolgozó bányászok és kőbányászok éjszakáját. Hiszek a tűző napon szorgalmasan dolgozó kertészekben és az anyákban, akik tudják, mint jelent életet adni és tudják, mit jelent az élet pusztulása. Megakadályozzuk a háború kitörését. Félretoljuk az ágyúcsövet az emberiség feje felől. Ebben egyesületek vagyunk valamennyien. Kommunisták és katolikusok, liberálisok és szocialisták, oroszok és amerikaiak, angolok és kínaiak. Egyike vagyunk a szovjet nép delegátusainak, mint annak a népnek a küldötte, amely a háború egész terhét viselte és egész szívéből gyűlöli a háborút, kezét fogok azokkal, akiket ellenségeinkként állítanak ellenk: az amerikaiakkal, angolokkal és franciákkal. Megingathatatlan a hitem, hogy nincsen olyan erő a világon, amely egymásba záruló kezünket elválaszthatná egymástól — fejezte be beszédét Ilja Ehrenburg.

zását abba, hogy a kínai nép felszabadítsa Tajvan szigetét, követeli MacArthur háborús uszítóvá nyilvánítását, követeli, hogy lépjenek fel határozottan az atomfegyver és más tömeggyilkos fegyverek alkalmazása ellen és követeli, hogy háborús bűnössé nyilvánítsák azt a kormányt, amely elsőnek alkalmazza ezt a fegyvert. Egyben követeli a javaslat valamennyi állam fegyverkezésének korlátozását és határos ellenőrzés létesítését, hogy a különböző országok és népek a békés együttélés körülményei között valószínűsítsék meg a kölcsönös segítségnyújtást, a gazdasági és kulturális élet terén.

határozott tiltakozások, az általános sztrájkokkal való fenyegetés, az egész nép megmozdulása azonban arra készítette a kormányt, hogy álljon el tervétől.

Buchma algériai küldött kijelentette, hogy az algériai küldöttség, amikor kifejezi az új háború elhárítására törelvő algériai nép szilárd akaratát, teljes mértékben támogatja a 8 állam külügyminiszterének prágai javaslatát.

Az algériai küldöttség nevében befejezésül javasolta, hogy a béke hívei minden eszközzel támogassák a gyarmati népeket abban a harcban, amelyet nemzeti függetlenségükért folytatnak az elnyomás ellen. Ma-

rineo kubai küldött közölte, hogy több mint 700 ezer ember, azaz a teljes lakosságának közel egyharmada aláírta a stockholmi felhívást. Pojhar, Csehszlovákia küldötte kifejtette, hogy Csehszlovákiában a keresztény egyházak és papjaik örömmel kapcsolódnak be a béke híveinek mozgalomába és nagy tevékenységet fejtenek ki a békealáíráások gyűjtésében.

Elénk elmentében állt az eddig elhangzott felszólalásokkal az a beszéd, amelyet az amerikai küldött, Rogge tartott. Rogge már eddig is ismeretessé vált a béke híveinek más gyűlésein elhangzott provokációs felszólalásaival. Rogge arra törekedett, hogy a „béke védelmezőjeként” tüntesse fel magát a kongresszus előtt. Egész felszólalása azonban azt bizonyította, hogy nem a békealáírást jött a kongresszusra, hanem éppen azokat az USA körök békealáíróként, amelyek fokozottan törekednek az új háború lángjainak fellobbantására.

Rogge felszólalása általános felháborodást keltett a kongresszus résztvevői között.

Angelo, a triestini szabad terület képviselője beszámolt arról, hogy Triestben 102 ezer aláírást gyűjtöttek a stockholmi felhívásra.

Az aláírásközül 1500 aláírást a jugoszláv zónában gyűjtöttek, amelyet a 100 tagú csapatok tartanak megszállva. Ebben a zónában a béke híveinek mozgalma törvényen kívül helyezték a béke híveit üldözik, letartóztatják és börtönbe vetik.

A vasárnap délutáni ülés

November 19-én a Béke Hívei II. Világkongresszusa délutáni ülésén elsőnek Tefike Tubi, Izrael képviselője szólt fel. Közölte, hogy Izraelben, mind az arabok, mind a zsidók, egységesen vesznek részt a béke híveinek mozgalomában. Ezen megbeszélte az izraeli kormányt, amely támogatja az amerikaiak koreai intervencióját.

Patrick Early, Írország képviselője kijelentette, az ír nép többsége szembeszegül azokkal, akik Írország részvegyen Nagybritannia katonai terveiben.

Jose G'ral, a közlársági Spanyolország volt minisztere lelkesen helyeselte a Béke Hívei Világkongresszusa Államok Bizottságának tevékenységét.

Az aláírók érkeznek hozzánk hennifársainktól: munkásoktól, parasztoktól és szellemi dolgozóktól akik a börtön és üldözöttség ellenére kimondják, hogy él az igazi Spanyolország, az a Spanyolország, amelyet nem tudnak megölni: Franco és lakóit, se támogatói.

Ezután következett Yves Fargenak, a francia küldöttség felszólalása: — A francia nép — mondotta Yves Farge — szilárdan a békéért folytatott küzdelem útjára lépett. Az egész országban 15 millió aláírást gyűjtöttek. Az országos kongresszus, amelyet Párisban tartottak meg, jóváhagyta a prágai felhívást és azt a megbízatást adta a Varsóba induló küldötteknek, teremsenek a béke számára reális és szilárd alapot.

ISKOLAI UNNEPSEGEK VÖRÖSMARTY SZÜLETÉSE 150. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Vörösmarty Mihály születésének 150. évfordulóját megünneplik az ország általános és középiskoláiban is. Az ünnepélyt december 1-én, az ötödik órán rendezik. Az igazgató megnyitó szavai után kerül sor az ünnepély műsorára, amelynek keretében a tanulók elszavalják Vörösmarty legszébb költeményeit.

Vasziljevskij marsall napiparancsa a Tüzérség Napja alkalmából

Vasziljevskij marsall, a Szovjetunió hadügyminisztere, a Szovjetunióban a Tüzérség Napja alkalmából a következő napiparancsot adta ki:

Tüzér elvtársak és tüzérségi ipari munkás elvtársak!

Tisztes és állásit elvtársak! Tiszt és táborkok elvtársak! A szovjet nép és hadsereg ma ünnepli a Tüzérség Napját. Üdvözlöm és köszöntöm Önöket a Tüzérség Napja alkalmából.

Minden tüzérnek és a tüzérségi ipar minden munkásának újabb sikereket kívánok, a szovjet kormány és Sztálin elvtárs által tüzérségünk számára kitűzött feladatok teljesítésében.

A Tüzérség Napjának megünneplésére megparancsolom:

Ma, 1950 november 19-én, Moszkvában, hazánk fővárosában és minden szövetségi köztársaság fővárosában húsz tüzérségi zászlóval díszsorsort adjanak le.

Eljenek a dícső szovjet tüzekek! Eljen a hős szovjet és dícső hadsereg! Eljen a szeretett szovjet kormány! Eljen a mi bőséges Kommunista Pártunk! Dícsőség a szeretett vezetőknek és tanítónak, győzelmeink illetőjének és szervezőjének, a nagy Sztálinnak!

VASZILJEVSKIJ, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügyminisztere

A tömegek nyomására az amerikai hatóságok szabadon bocsátották a letartóztatott 16 külföldi származású személyt

A külföldi származású személyek védelmére alakult amerikai bizottság közölte, hogy a szövetségi bíróság elrendelte annak a 16 haladó személynek szabadonbocsátását, akik a MacCarran törvény áldozatai és akiket Ellis Islandon inter-

náltak. A haladó személyek szabadon bocsátásának elrendelése azoknak a tömeges tiltakozásoknak a tüntetéseknek az eredménye, amelyek során követelték a külföldi származású amerikaiak alkotmányos polgári jogainak védelmét.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága november 19-én, hogy a néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon sikeres hadműveleteket folytatnak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen. Ancajutól (Anszju) és Tokusz-nól északra a néphadsereg egységei visszaverték az ellenség minden kísérletét, hogy támadásba menjenek át. Az ellenségnek súlyos veszteségei vannak emberben és hadianyagban. A keleti partvidéken a népi hadsereg egységei kemény védelmi harcokat folytattak Hamhantól északra, Phungszon térségében és Gildutól északra, megtartva elfoglalt állásaikat.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága je'enti november 19-én, hogy a néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon sikeres hadműveleteket folytatnak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen. Ancajutól (Anszju) és Tokusz-nól északra a néphadsereg egységei visszaverték az ellenség minden kísérletét, hogy támadásba menjenek át. Az ellenségnek súlyos veszteségei vannak emberben és hadianyagban. A keleti partvidéken a népi hadsereg egységei kemény védelmi harcokat folytattak Hamhantól északra, Phungszon körzetében és Gildutól északra, megtartva elfoglalt állásaikat.

Egy nagyobb partizánegység elfoglalta Csuncson várost és elvágta a Szöulba vezető főutat

Az amerikai főhadiszállásnak igen súlyos gondot okoz a belső arcvonal — állapítja meg az AFP koreai haditudósítója. Vasárnap súlyos harcokat jelentettek, melyek a Szöultól 80 km északkeletre fekvő Csuncson körül dúlnak. A várost egy nagyobb partizánegység megelégedésérül támadással szombaton este elfoglalta — je'enti a Reuter. A partizánok hátfőn reggel

is kezükben tartották a várost és ezzel elvagták a Szöulba vezető fontos országutat. A tudósít megállapítja, hogy a partizánegység a tél időjárásával megővekedett, amelynek működése azzal fenyeget, hogy éret ver a nyugaton lévő 8. hadsereg és a keleten lévő 10. hadsereg közé. Erős partizán tevékenységet jelennek Vonszan térségéből is.

November 10-től 14-ig 339 amerikai repülőgép 28 ízben repült be Kína légterébe

Az Új Kína hírgyűnköské közli: November 10-14-e között az amerikai repülőgépek 28 ízben törtek be Kína légi terébe. Kilenc alkalommal bombáztak és géppuskázták. A betörő repülőgépek száma összesen 339 volt. A berepülések mind Északkelet-Kína felett történtek. A bombázások és géppuskázások következtében hat kínai megsebesült és több mint 168 ház megrongálódott.

scn 339 volt. A berepülések mind Északkelet-Kína felett történtek. A bombázások és géppuskázások következtében hat kínai megsebesült és több mint 168 ház megrongálódott.

Szovjet jegyzék az Egyesült Államokhoz Sigemicu japán háborús bűnös szabadlábrahelyezése ügyében

Ez év november 8-án MacArthur tábornok vezérkara közölte, hogy ez év november 21-én büntetésének kitöltése előtt szabadonbocsátják Mammora Siegmundot, az egyik japán háborús főbűnös, aki feltehetően az, hogy Japán militárista alkítja agresszív háborút idézett fel.

A szovjet kormány ezzel kapcsolatban jegyzéket intézett az Egyesült Államok kormányához és az Egyesült Államok kormányára hárítja a felelősséget azért a törvénytelen és önkényes eljárásért, amely kárt okoz a nemzetközi béke fenntartásának.

Takar

Nagyj... tak a g... A gyűl... na-bead... Több... Kovács... parasz... takarm... hivta k...

Verseny... dolgozó... úgy a k... mint a k... gyűjtés... verseny... kező: „Mi, g... nagy Pá... mögé eg... éppügy, m... tésnél, m... adásánál... tunk a n... Felhívj... összes k... nak' ehhe... be az ös... begyűjtés... versenyc... 1. Váll... tünk irán... zeteket b... középpara... karmányg... ról. 2. Váll...

A Szovjetunió határozattervezete a béke megszilárdításáról

Az ENSZ közgyűlésének november 18-i délelőtti teljes ülése

Az ENSZ közgyűlésének november 18-i délelőtti teljes ülése a „Húszéves program kidolgozása a béke elérésére az Egyesült Nemzetek Szervezete útján” c. kérdést vitatták.

A kérdés megvitatásának alapjául az ENSZ főtitkárának úgynevezett „programja” szolgált, amelyet az általa benyújtott „memorandumban” adott elő.

Erről a kérdéssel határozattervezetet nyújtott be 9 állam küldöttsége (Haiti, Kanada, Columbia, Libanon, Pakisztán, Fülöp-sziget, Chile, Svédország és Jugoszlávia).

A határozattervezet azt a javaslatot tartalmazza, hogy az „ENSZ felelős szervei vizsgálják meg a főtitkár memorandumának azokat a részeit, amelyekben különösen érdekeltek” és értesítsék munkájuk eredményéről a közgyűlés 6. ülésén.

A Szovjetunió küldöttsége maga részéről határozattervezetet nyújtott be a megvitatás alatt álló kérdéshez, amely a következőképpen hangzik:

1. Hagyják jóvá a „20 éves program kidolgozása a béke elérésére” c. kérdés felvetését.

2. Szükségesnek tartja a program további kidolgozása folyamán a következők előírását:

a) A Biztonsági Tanács periódikus ülésszakainak megtartása, feltételezve, hogy a Tanács teljes és szabályos ülésszakokban működik, a Kínai Népköztársaság képviselőjének részvételével.

b) A Biztonsági Tanács munkájában való egyhangúság elvének tántoríthatatlan betartása.

c) Az atomfegyver és más tömegpusztító fegyverek feltétlen betiltása és az ellenőrzés létesítése a tilalom betartására.

d) Az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya 43. cikkelyének megfelelő megengedés alkalmazása a program kidolgozásánál, meghatározott létszámú, és fegyvernemű csapatokról, amelyeket a Biztonsági Tanács állandó tagjai bocsátanak a Biztonsági Tanács rendelkezésére.

e) Technikai segítség nyújtása a gazdaságilag elmaradt országoknak, a legnagyobb mértékben

az ENSZ-en keresztül. Az ilyen segítségnek a gazdaságilag elmaradt országok belső erőforrásai fejlesztésével való együttműködésre kell irányulnia és nem szabad, hogy politikai, gazdasági, vagy katonai kiváltságok követelése szolgáljon feltételül a segítségben részesülő országokkal szemben.

f) A nemzetközi kereskedelem fejlesztése, megkülönböztetés nélkül — az egyenlőségnek és valamennyi ország szuverenitásának tiszteletben tartásának alapján, más államok belügyeibe való beavatkozás nélkül.

A teljes üléseken Visinszkij elvtárs, a Szovjetunió küldöttségének vezetője részletesen ismertette a szovjet küldöttség álláspontját a főtitkár memorandumának alapvető pontjaira vonatkozólag.

„Kezdetből fogva azt kell mondanunk — jelentette ki —, hogy az

ilyen programot minden értelmétől és jelentőségétől teljesen megfosztaná, ha nem vennénk benne tudomást olyan feladatokról, mint az új háború propagandájának megszüntetése, mint az atomfegyver feltétlen betiltása és hatékony nemzetközi ellenőrzés létesítése ebben a kérdésben

— mint a fegyverkezésnek és különösen a nagyhatalmak fegyverkezésének korlátozása, vagy mint a nagyhatalmak közötti nézeteltérések rendezése és egyezmény megkötése, közzétük a béke megszilárdítása.

A szovjet kormány helyesli azt a javaslatot, hogy az ENSZ dolgozzon ki 20 éves békeprogramot.

A szovjet kormány osztja a memorandumban kifejezett felfogást arról, hogy az ENSZ útján sikeresen lehet intézkedéseket hozni abból a célból, hogy véget vessenek az úgynevezett hidegháborúnak és elősegítsék a béke megszilárdulását. A szovjet küldöttség vezetője leszögezte, hogy a szovjet kormány egyetért a memorandumban foglalt kijelentéssel, mely szerint

lehetetlen elérni bármely együttes haladást, amíg nem

rendezik Kína ENSZ-beli közreműködésének kérdését.

A szovjet küldöttség vezetője rámutatott számos elégtelenségre is, amelyet az ENSZ főtitkárának memorandumja tartalmaz. Így pl. a memorandum mellőzi Kína Biztonsági Tanács-beli képviselőinek ügyét. Visinszkij elvtárs bírálattal gyakorolt a memorandum más pontjai felett is, többek között a Biztonsági Tanács állandó tagjai egyhangúsági elve alkalmazásának korlátozása kérdésében, az atomenergia feletti ellenőrzéssel kapcsolatban, majd különösen kiemelte, hogy a főtitkár memorandumja elkerüli az atomfegyver betiltásának kérdését.

A memorandum — mondta Visinszkij elvtárs — az Egyesült Államok és az angol-amerikai blokk vezetőikének szövegve. — Visinszkij elvtárs rámutatott, hogy a béke ellenségei különös dühvel fogadták a stockholmi békefelhívást és „árulónak” minősítették azt az 500 millió becsületes embert, aki ezt a történelmi dokumentumot aláírta.

Visinszkij elvtárs ezzel kapcsolatban emlékeztetett arra, hogy a stockholmi békefelhívást sok ezer kiváló politikus, tudós, művész és író írta alá, különböző vallási irányzatok képviselőivel együtt. Megemlékezett az angol kormány intézkedéséről is, amelyekkel a Béke Híveinek II. Világkongresszusát igyekezett megakadályozni.

Visinszkij elvtárs összegezve a főtitkári memorandum valamenyny pontja elemzésének eredményeit, kijelentette, a Szovjetunió küldöttsége szükségesnek tartja, hogy a memorandumot dolgozzák át a közgyűlés ülésén. A Szovjetunió kész arra, hogy ebben az ügyben, minden irányú együttműködést tanúsítson.

Visinszkij elvtárs beszéde után Romulo, a Fülöp-szigetek képviselője szólalt fel. Romulo magasztalta az ENSZ főtitkárának memorandumát és a 9 küldöttség határozattervezetét és szembesültek a szovjet küldöttség határozattervezetével. Svédország és Dánia képviselői ugyancsak támogatták a főtitkár memorandumát.

A Párt A pártépítés elvi és gyakorlati kérdései

I. rész

A középiskolai politikai iskolák követező anyaga: „A Párt. A pártépítés elvi és gyakorlati kérdései” című téma, amely Lenin és Sztálin elvtársak Pártról szóló

tanításának alapvető elvi kérdéseit veti fel.

Az előadás első részéről, amely a Párt születését, megalakulását tükrözi vissza, ebben a cikkben adunk ismertetést.

Mi tette szükségessé a munkásosztály forradalmi pártjának megalakulását

A kapitalizmus fejlődésében a századforduló táján bekövetkezett újabb szakasz: az imperializmus kora a munkásosztályt új feladatok elé állította. Az imperializmus, a kapitalizmus utolsó szakasza szükségképpen napirendre tűzte a proletárforradalmat, a proletárdiktatúra megvalósítását és az ehhez vezető útnak a kérdését.

A II. Internacionálé pártjai ezeket a feladatokat sem felismerni, sem végrehajtásukra a munkásosztályt előkészíteni nem voltak képesek, mert elméletileg meghamisították, elsekélyesítették a marxizmust, szervezeten pedig a parlamenti csatározások pártjává tették, s nem törekedtek arra, hogy a munkásosztály harcát szervezeteivé váljanak.

A II. Internacionálé pártjai nem voltak alkalmasak arra, hogy a proletáriátus forradalmi harcát vezessék, ezek a pártok főképpen parlamenti választásokhoz és harcolchoz alkalmazkodó választási apparátusnak feleltek meg.

Ha a proletáriátus a forradalom előestéjén a hatalmas feladatokkal a vállán továbbra is megmarad régi pártok vezetése alatt ahogy Sztálin elvtárs mondta:

„ez azt jelenti, hogy teljes fegyverzés állapotába kerül.”

Ezért volt szükség új típusú pártokra, harcos, forradalmi pártokra, olyanra, amely „elég bátor ahhoz, hogy a proletáriátust harcra vezesse a hatalomért, elegendő tapasztalt ahhoz, hogy a forradalmi helyzet bonyolult viszonyai között eligazodjék és elég hajlékony ahhoz, hogy a célhoz vezető úton minden zátonyt elkerüljön.”

Ilyen Párt a leninizmus pártja, Lenin elvtárs lerakta az új típusú forradalmi munkáspárt elméletének és gyakorlatának alapjait, amely Párt alkalmas arra, hogy a proletáriátust győzelemre vezesse. Kidolgozta a parasztkérdést, a nemzeti kérdést, mint a hatalomért folytatott harcban a proletáriátus szövetségeseinek kérdését. Sztálin elvtárs a lenini tanítást továbbfejlesztte, új tétel-ekkel gazdagította azt, a fejlődés újabb szakaszára, amikor a proletáriátusnak új feladatokat kell megoldani, a szocializmus és kommunizmus felépítéséhez, a szocialista hazáért a külső és belső ellenségtől, a proletáriátus diktatúrájának megvalósítását.

A Magyar Dolgozók Pártja a lenini-sztálini elveken épült fel

A mi Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja a Bolsevik Párt útján halad. A marx-lenini-sztálini elméletre támaszkodik, ezen az elven épült fel. Pártunk a munkásosztály élcsapata. Mérföldkő a büszkeség, a legnagyobb tisztesség ahhoz a Párthoz tartozni, amelynek alapítója Lenin és Sztálin.

Mit jelent az, hogy a Párt élcsapat?

A munkásosztálynak sok csapata van, ezek között élcsapat a Párt, mert tagjai a legintudottabbak, a legharcosabbak, a legáldozatkészebbek, fel vannak verteve a marxista-leninista ideológiával, a társadalmi élet fejlődési törvényeinek, az osztályharc törvényeinek ismeretével. Ezek tudatában irányítani és vezetni tudja a munkásosztályt.

A Párt a marx-lenini elméletre támaszkodva irányítja, vezeti a munkásosztályt, s az elmélet alapján tudományosan előre látja az események bekövetkezését, s ezeket az eseményeket a dolgozó nép érdekében irányítja.

Eddigi eredményeink: a 3 éves terv győzelmes megvalósulása, az öt éves terv első évének hatalmas

eredményei mind bizonyítják, hogy Pártunk helyes úton jár.

E marxizmus-leninizmus elmélete tette képessé Pártunkat, hogy az ország felszabadulásának első percétől kezdve országunk vezető ereje legyen, s ez teszi képessé ma is arra, hogy sikerrel vezesse hazánkat a szocializmus építése útján.

A három- és öt éves terv nagy sikerű eredményei itt vannak a szemünk előtt: az Orvosi Műszergyár, az autójavító műhely, a Ruhagyár kibővítése, a Szabó Kálmán utcai modern iskola, a tanyaközpontok, a falusi kultúr-otthonok, Szoboszlón, Földesen és a többi falvakban művelődik a dolgozó nép. A mazujvárosban a poros alföldi községben központi-fűtéses csecsemőotthont létesítettek, villanyfény gyulladt ki Nagyrahén, Bihartördén és számos más hajdú-bihari faluban.

Hajdúmánáson a termelőcsoportokba telefon van bevezetve, rádió szól, kerékpáron járnak a dolgozók, Debrecenben ipari tanulóotthon létesült.

A marx-lenini elméletre támaszkodva, Pártunk irányításával óriási eredményekről számolhatunk be.

A tömegkapcsolat megerősítése

Rákosi elvtárs február 10-én mondott beszédében felhívta a filgyőmet a Párt és a dolgozó tömegek közötti még szorosabb kapcsolatot létesítésére.

A beszéd óta ez a kapcsolat elmélyült. Az októberi tanácsválasztásokon mintegy 220.000 dolgozó került be a közigazgatásba, ezek harmadrésze pártönkivüli dolgozó.

Azt mondja Sztálin elvtárs: „A tömegekkel való kapcsolat, a kapcsolat megszilárdítása, az a készség, hogy a tömegek szavát meghallgassuk, ebben van a bolsevik vezetés ereje és legyőzhetetlensége.”

A szovjet nép bizonyosságot tett akkor, amikor a fasiszta hordárát, hogy egyégesen soraközik fel a Párt mögött, Sztálin

elvtárs mögött.

Fjodorov: „Partizánok élen” című regényében, egy gyűlésen, ahol a kolhoz népe és a partizánok találkoztak, a kolhozbeliek azt üzenték Sztálin elvtársnak, hogy ők mindenre felkészültek, csak arra nem, hogy a németek oldalára álljanak.

„A szív meg tudja üzeni a szívnek — mondta a kolhozparaszt. — Es Sztálin elvtárs úgy gondolom, hisz bennünk, mint ahogy mi is hiszünk ő benne.”

A magyar dolgozó nép, mint nap nap bizonyosságot tesz arról, hogy hivatott vezetőjének és irányítójának tartja a Magyar Dolgozók Pártját, bizik benne, mert biztosan tudja, hogy a dolgozókat újabb és újabb győzelmek felé vezeti.

Takarmánybegyűjtési versenyre hívták ki a gáborjáni dolgozó parasztok a megye minden községét

Nagyjelentőségű gyűlést tartottak a gáborjáni dolgozó parasztok. A gyűlésen az őszi takarmánygabona-beadás kérdéseit tárgyalták meg.

Több felszólalás elhangzása után Kovács István 9 holdas dolgozó paraszt javaslatára a község takarmánybegyűjtési versenyre hívta ki a megye minden községét.

Versenyfelhívásukban a gáborjáni dolgozó parasztok vállalták, hogy úgy a takarmánygabona beadását, mint a kukorica- és burgonyabegyűjtést december 1-re befejezik. A versenyfelhívás szövege a következő:

„Mi, gáborjáni dolgozó parasztok nagy Pártunk és Rákosi Mátyas mögé egyemberként felsorakozva, éppúgy, mint a nyári gabonabegyűjtésénél, most a takarmánygabona beadásánál is versenymozgalmat indítunk a megyében.

Felhívjuk Hajdú-Bihar megye összes községeit, hogy csatlakozzanak ehhez a mozgalomhoz, fejezzék be az őszi termény- és takarmánybegyűjtést december 1-re az alábbi versenypontok alapján:

1. Vállaljuk, hogy Pártszervezetünk irányításával a tömegszervezeteket bekapcsolva, minden kis- és középparasztot meggyűzünk a takarmánygabona-beadás jelentőségéről.

2. Vállaljuk, hogy a dolgozó pa-

rasztság között páros versenyt indítunk. Az eredményeket dícsőrejtés nélkül közzé tesszük, a legjobbakat népszerűsítjük.

3. Vállaljuk, hogy takarmánygabona, árpa, zab, kukorica és burgonya beszállításunknak december 1-re eleget teszünk.”

A gáborjáni dolgozó parasztok versenyfelhívása azóta már eljutott a megye sok községébe. Mindenütt megmozgatta a dolgozó parasztságot. A vasárnapi DEFOSZ-SZÖVOSZ közös értekezleten, amit több, mint 47 községben tartottak meg, már megtörténtek az első csatlakozások. Hajdúmánás, Hajdúböszörmény és Egyek elfogadta Gáborján versenyfelhívását. Különö-

sen lelkes gyűlés volt Egyeken. Az egykei dolgozó parasztok egyöntetűen vállalták, hogy két nappal a gáborjánaiak előtt, már november 29-én befejezik a takarmánybegyűjtést a községben.

A láng, tehát fellobbant, újra felszínre hozta dolgozó parasztságunk egyre izmosodó versenyszellemét. Most már csak községi pártszervezeteinken, tanácsainkon a sor, hogy tovább vigyék, fokozzák ezt a tüzet a dolgozó parasztság tüzeireiben. Ha ez eredményes lesz, akkor nem kétséges, hogy Hajdú-Bihar megye, az eddigi hiányosságokat kiküszöbölve, új győzelmet aral az őszi takarmánybegyűjtésben.

Ma délután könyvankét lesz a Vagongyárban

Ma délután 4 órai kezdettel a vagongyári dolgozók kívánságára könyvankétot rendeznek a Vagongyár kultúrtermében. Veres Péternek a „Próbátétel” című könyvét dr. Juhász Géza elvtárs, az egyetem rektora ismerteti, majd utána hozzászólások következnek. A mai

könyvankétot közelesen követi a többi.

A Vagongyárban egyébként két-három hét múlva irodalmi estét rendeznek. A Járműjavító NV dolgozói, a Debreceni Irók Munkaközösségével együtt közösen rendezik ezt a komoly kulturális eseménynek számító irodalmi estét.

KÁRHOZOTTAK ÖSSZEESKÜVÉSE

A mocsár sűrű iszapjában, nehezen vonszolva lábait, lassan halad előre egy fegyencruháss asszony. Távolról véredek ugatása hallatszik, őt üldözik. Az SS legények kiáltozása, a puskaropogás odahallik a cserjébe, s az asszony furdan, nehezen megy tovább. Előlük menekül.

Hanna Lichta a koncentrációs táborból szökött meg, egy szegény földhözragadt paraszcsaládnál talált menedéket, s pár nap múlva családkozott a partizánokhoz.

Évek múltán el, Harcos és nehez esztendő. A Szovjet Hadsereg felszabadította Hanna Lichta házát és elindult a nép a felemelkedés útján.

Hanna Lichta a helyettes mi-

szág önérejből fejlődhesen, akik rá akarják erőszakolni a Marshall-tervet.

Gyilkos golyó is dörren a miniszterelnök-helyettesre, a revolvert fogó kezét az amerikai követ-ségről irányítják. MacHill, az amerikai követ valóságos értekezletet tart bérenceivel, hogyan tegyék tönkre a fiatal népköztársaságot. A kapitalista iparügyi minisztert arra utasítja MacHill, hogy a kenyérgabonkészletet szállítsa ki Jugoszláviába, s ugyanezt a szállítmányt hozza vissza, mint az amerikaiak segítségét az éhező országoknak.

S el is indul a gabonát szállító szerelvénnyel Jugoszlávia felé. Hanna



Főszereplő Ludmilla Szkopina, Hanna Lichta alakítója

niszterelnök s most ismét küzd és harcol. Most nem a fasisztákkal, hanem utódaikkal, az imperialistákkal és bérenceikkel, akik meg akarják akadályozni, hogy az or-

Lichta azonban felveszi a harcot, sürgős és szigorú intézkedést kér a szabotálók ellen és követeli, hogy a kulákoktól vegyék el az elrejtett gabonafelesleget.

A parlamentben is fellángol a harc. A jobboldali árulók a Marshall-terv mellett kardoskodnak. Hanna Lichta és a kommunisták azonban küldöttséget indítanak a Szovjetunióba, hogy a két ország közötti barátságot megerősítsék.

Megérkezik az amerikai „békevonat” is, a ládáiban azonban kenyér helyett fegyverek érkeznek.

MacHill és cinkosai elkészítik és megindulnak, hogy átvegyék a hatalmat, elhatározzák, hogy az ország határait megnyitják Tito csapatai előtt, aztán már csak a „tisztogalás” van hátra.

Azonban a követ rosszul számol s vele együtt az árulók, a kardinalis, a jobboldali szociáldemokraták és az is, aki a Párton belül folytatta akmunkáját. Leleplezik őket, s elnyerik méltó büntetésüket. A film befejező jelenetei a nép esküjét mutatják be, amelyben megfogadják, hogy a szovjet nép vezetésével együtt küzdenek a békéért.

A „Kárhozottak összeesküvése” című film nagyon ismerős számunkra. Ismerősek a darab szereplői is. Az igazsáért harcoló kommunista, s a vele együtt tartó dolgozó nép. De jól ismerjük az ellenséget is. Az amerikai követet, a bitorost, a jobboldali szociáldemokrata képviselőket. Az árulók is mind ismerősek.

Ez a film még nagyobb éberségre tanít bennünket. Ébernek kell örködnünk továbbra is, hogy ne félközhessen be közénk az ellenség. Ébernek örködjünk függetlenségünk, szabadságunk felett.

A már megindult politikai iskolák is azt segítik elő, hogy dolgozóink még éberebben tudják őrizni saját maguk boldogságát, jövőjét, a békét, amelyre a MacHillek és társai törnek.

A „Kárhozottak összeesküvése” című szovjet filmet szerdán este mutatja be a Vigszínház-mozi.

Jó felvilágosító munkával a MSZT I. Kongresszusa sikeréért

Az a hallatlan lelkesedés, mellyel egész dolgozó népünk a II. Békevilágkongresszus felé fordul megmunkáltatott küldöttválasztó taggyűléseken is. Ezekben a taggyűléseken mindenütt megnyilvánul a dolgozók békeakarata, s az a szeretet, amely mindnyájunkat a Szovjetunióhoz és bölcs vezéréhez Sztálin elvtárhoz fűz.

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG december 20-21-i I. Országos Kongresszusának előkészítési munkája feladatát állítja eléünk, a Szovjetunióknak legszélesebb rétegekkel való megismertetését, iránta érzett szeretetünk elmélyítését, s a Magyar-Szovjet Társaság táborának gyarmereitű kiszélesítését.

ENNEK MEGVALÓSÍTÁSÁT követeljük tőlünk az egész dolgozó nép, amely bebizonyította, milyen hatalmas érdeklődéssel fordul minden olyan kérdés felé, ami a Szovjetunióval, annak természetével, kultúrájával, tudományával függ össze. Ezt a vonalmat bizonyítják azok a megnyilvánulások, amelyek az úkrán kolhozparaszt küldöttség beérkezését kísérték. Bizonyították azok a tömegek, akik a különböző szovjetvonatokhoz kiállításokat látogattak, s az a hatalmas érdeklődés, amely a most megindult orosz nyelvtanfolyamokkal szemben megmutatkozik, a dolgozók széles tömegei részéről. Tisztában vannak vele, hogy ennek a világnyelvnek az elsajátításával még közelebb kerülhetnek a szovjet emberek munkáját és életét.

A KONGRESSZUSI MUNKA előkészítése folyamán ezeket a kívánásokat kell kielégítenünk, úgy hogy a már megindult küldöttválasztó taggyűléseket minél ünnepeiyesebbé, szélesebbkörűvé és sikeresebbé tegyük. Az előkészítési munkát össze kell kapcsolnunk a tagtoborzással, hogy Társaságunkba való beépéssel egyre többen és nyíltabban foglaljanak állást a békéért, a Szovjetunió mellett.

EZT A HATÁROZATOT csak úgy valósíthatjuk meg, ha tag-ságunk magáévá teszi az Országos

Központ által kiadott jelszót: „Szervezzék minden tag” két új MSZT-tagot Országos Kongresszusunk tiszteletére”. Ezek a belépések az egész világ előtt bizonyítani fogják dolgozóink ragaszkodását a Szovjetunióhoz. Ezt a ragaszkodást bizonyítja az is, hogy a polgári MÁV minden egyes dolgozója, családtagjaival együtt belépett az MSZT-be. Ez a példa nem egyedülálló, amit bizonyít nyírábrányi szervezetünk munkája is. Erdélyi Erzsébet a legutóbb beszervezett közel 100 tagból 57-et egyedül világoztott fel és győzött meg a szervezethe való belépés hegyességéről, ezenkívül 7 fővel emelte az „Új Világ” előfizetők számát. Ujhelyi József, a polgári MÁV szervezet tagja 32 új taggal gazdagította a Magyar-Szovjet Társaság táborát. Ezek a példák világosan mutatják a felvilágosító munka jelentőségét, s ennek eredményei a megtartott taggyűléseken is tapasztalhatók. Ahol szervezetünk kapcsolatot kerestek a pártszervezetekkel s figyelembe vették azok tanácsait, gondot fordítottak a felvilágosító munkára, ott a falunak, ünnepélye volt a küldöttválasztó taggyűlés.

ZSAKAN pl. vasárnap a dolgozók között annyira ismeretes volt a küldöttválasztó taggyűlés, hogy egymás között arról beszéltek egész nap. Beszélgetésükben kihangsúlyozták, hogy a gyűlésben való részvételükkel is be akarják bizonyítani hálájukat és ragaszkodásukat a Szovjetunió, Pártunk és szeretett vezírünk, Rákosi elvtárs iránt. Hangoztatják, hogy ez a kiállításuk figyelmeztetés a háborúra törekvő imperialisták felé, s mélyszéges gyűlölettel ítélik el azt a gyilkos terrort, amelyet a koreai nép és imperialista országok dolgozóinak leigázásában visznek véghez.

EZEKET A TAGGYŰLESEKET fel kell használnunk a világ leghaladottabb kultúrájának megismertetésére. Tagtársaink ott dolgoznak jól, ahol a taggyűléseket jó kultúr-műsorral kötik össze, amelyek vonzóbbá és színesebbé teszik a taggyűlést. Olyan kultúr-műsört kell összeállítanunk, amely nincs csak a napi politikai és gazdasági kérdésektől, amely nemcsak szórakoztat, hanem tanít is. Derecskén nagy sikerrel volt a küldöttválasztó taggyűlésen a kis úttörőknek, akik oroszul énekeltek el a szovjet Himnusz!

MUNKÁNK CSAK UGY LESZ EREDMÉNYES, ha minden egyes tagunkat bevonjuk az előkészítő munkába. Komoly hiba lenne, ha a titkár tagtársak csak két-három aktíva beállításával igyekeznének megmozgatni az egész falut, üzemet, vagy körzetet. Ez csak sikertelenséghez vezetne. De ha minden utcának, üzemrésznek kijelöljük a feladatát, akik egyéni felvilágosító munkával mozgósítanak a taggyűlésre, akkor biztos sikerre számíthatunk. Az egyéni felvilágosító munka mellett használjuk fel a hirdető táblákat, falújságokat, hangos bemozdót, a dobolást, vagyis mindent, ami a rendelkezésünkre áll. Fontos, hogy a titkár tagtársak megfelelően készüljenek el beszámolóikkal, ami az országos események mellett a helyi eseményekkel és saját szervezetükkel is foglalkozik. A beszámoló mutasson rá a község — felszabadulás óta — elért eredményein keresztül arra a hatalmas fejlődésre, amihez a Szovjetunió támogatása, segítségével nagyban hozzájárult. Mutassa meg konkrétan, mi ezen a területen a helyi Magyar-Szovjet Társaság érdeme, de mutassa meg azt is, milyen hiányszakokat követünk el s milyen feladatok állnak előttünk.

HA MUNKÁNKAT becsülettel és komolyan végezzük, hozzájárulunk I. Országos Kongresszusunk sikeréhez s a Szovjetunió által vezetett hatalmas béketábor erősítéséhez.

Baráth István
MSZT megyei titkár.

Filharmonikusok hangversenye

Kultúrforradalmunk jelentős eredménye, hogy Debrecenben ma két komoly igényű zenekar végezheti zenei nevelésünket. Jelentős, mert a zenekarok fizikai és szellemi dolgozókat s hivatásos zenészeket hoztak össze s mert a zene iránt érdeklődő dolgozók és ifjúság száma egyre növekszik.

A filharmonikusok zenekara Rubányi Vilmos határozott vezetésével lényegesen fejlődött. Ez az elmélyedés különösen Liszt Les preludes-jénél és Csajkovszkij hegédüversenyénél mutatkozott. Vadas Agnes a nehéz feladatot jelentő hegédüversenyt biztos felépítéssel, tiszta muzikalitással oldotta meg, bár az első tételnek inkább erőteljes értelmezés felelt volna meg. Goldmark Szakuntálája és Kadosa szimfóniája már nem volt olyan átélő feladata a zenekarnak. Kadosa szimfóniája jórészt csak külsőségeiben utal Kodály és Bartók zenei forradalmára s így az eléggé széthulló előadásban különösen a hangszerelés és népies formalizmus uralkodott, mélyebb eszmei tartalom nélkül. Nem illett be az egyébként romantikus jellegű műsorba, de hiányai sajnálatosak újabb zenéket illetően is, mert éppen a szimfónikus programzene ad lehetőséget a valóság gazdag

kifejezési lehetőségével arra, hogy széles tömegek zenei élménye lehessen.

A műsorok összeállításánál nem csupán a dallamosságot kell figyelembe vennünk, mert ez csupán egyik feltétele az értetőségnak, hanem meg kell néznünk a mű eszméi-zenei tartalmát is s igyekeznünk kell, hogy a számok között indokolt kapcsolat legyen. A Szakuntála felújítását nem látjuk fontosnak s a Les preludes problémái is tisztázásra várnak.

Összegezve: A hangverseny zenekari teljesítménye színvonalas volt. A műsorra több gondot kell fordítanunk. A zenekar kidolgozott, dícséretes munkát végzett s ebben nem kis érdeme van nagyrészt fizikai dolgozókból álló fűvésainak. További feladata: a líraibb részleteket csiszolni, finomítani, a vonások és fűvésok között mindig megfelelő egyensúlyt teremteni, jobban közeledve a kar-nagy dinamikai intéseit, s lehetőség szerint növelni a vonások számát. A primhegedűsre még öntudatosabb szerep vár. Rubányi vezetésében értékes zenei kultúra és biztos kéz érvényesült.

Koczogh Ákos.

ÚJ KULTURPALOTA

Dnyeprodzserzinszkben új kultúrpalota építést kezdtek meg. A kultúrpalotában 600 férőhelyes színházhelyiség, tornaterem, könyvtár

Megjelent a Nagy Szovjet Enciklopédia második kiadása

A Nagy Szovjet Enciklopédia második kiadása most olyan időszakban jelent meg, amikor az egész haladó emberiség — élen a nagy Szovjetunióval — harcot folytat a békéért az egész világon az angol-amerikai háborús gyújtogatók ellen. A nemzetközi események multjának és jelenének helyes tu-

dományos megvilágítása hozzájárul a helyes világnézet kialakításához. Ebből a szempontból rendkívül fontosak az Enciklopédia cikkei. A Nagy Enciklopédia számos ilyen vonatkozású cikket közöl, például „Az ententé”, „A Kominternellenes paktum”, „Az Anschluss”, „Az angol-egyiptomi szerződés”, stb.

A Vagonyár dolgozói táviratban köszöntötték a Béke Híveinek II. Világkongresszusát

A Vagonyár dolgozói tegnap délelőtt ebéddőben röpgyűléseket tartottak. A Sztálin elvtárs 71. születésnapjára történt felajánlásokon kívül az előadók ismertették a Béke Hívei II. Világkongresszusának eddig lefolyt ülésszakát, majd az alábbi táviratot küldték a kongresszusnak:

„A Béke Hívei II. Világkongresszusa, Varsó.

A Debreceni MÁV Járműjavító ÁV valamennyi dolgozója forró szeretettel köszönti a Béke Hívei varsói II. Világkongresszusát.

Mi, a vállalat dolgozói ünnepeiyes ígéretet teszünk arra, hogy a nyugati imperialisták aljas cselszövéseire, háborús gyújtogatására, még jobb munkával, többtermeléssel, a munkaverseny kiszélesítésével válaszolunk.

Mély együttérzésünket fejezzük ki a hős koreai, vietnámi és kínai nép iránt. Az elnyomott és még fel nem szabadtított népek felszabadulásának reménye, még fokozza elhatározásunkat és minden erőnkkel azon leszünk, hogy a béke táborát még szélesebbé, még erősebbé, nagyobbá tegyük.

Eljen a békeszerető népek nagy családja!

Eljen a Szovjetunió és lánglelkű vezére, a béke legfőbb támasza: Sztálin elvtárs!

Eljen a varsói Békevilágkongresszus 72 nemzetének képviselője és népe!

Eljen Rákosi elvtárs, a béke híveinek magyarországi vezetője!

Debrecen, 1950 november 20.
A MÁV Járműjavító debreceni dolgozói.”

Az idő
mélysza
helyén
Az egé
dóan vi
hogy a
munkát
botálni
jövő évi
A nán
Nyakas
csak 12
meg. Ha
hány Fe
szán'ast
tás helye
réne, Sz
dig nem
táshoz.
Andor, B
Szabó E
szántást.
tolták az

A deb
szántás
Ferenc
gok elő
égi viz

Kör
egy
A F

Nemre
pesten
donyve
lyen a
László
galom
részt. E
donyve
lagos sz
kal csök
érkezése
dolgozó
elhatáro
5 száza
fogyaszt
A Filo
fűtőmek
nem köm
mozdony
úgy eszi
személy
hogy az
sebb s
meg. El
különb
Antaj
mozdo
kel egy
előirt
lékát
havj 3

Körösi
kat jóv
műt hó
szent le
Ha ké
röviden
ta győz
gosan is
sabb g
szaink r
növekvő
eljárhas
maikat
csatájuk
nyafúró
melésért
A szé
a vasúti
Ezt meg
zetők és
lati útor
donyse
véget az
jét, hog
menny
dasi
A mo
sa első
tes mun
től, a lo
tűzkezel
függ. A
a pályat

Hajdú-Bihar mélyszántási eredménye 83.7 százalék

A legfontosabb szempont a minőségi munka

Az időjárás igen kedvező az őszi mélyszántásra és a megye legtöbb helyén folyik is serényen a munka. Az egész megye területén állandóan vizsgálják a mélyszántást, hogy a talaj megkapja az előírt jó munkát és a kulák ne tudjon szabotálni, rossz munkájávalrontani jövő évi terméseredményeinket.

A nánási határban leleplezték Nyakas Sándor kulákokat, aki földjét csak 12 centiméteresen szántotta meg. Hasonlóan cselekedett Csóhány Ferenc kulák, aki 14 centis szántást adott földjének mélyszántás helyett. Takács Sándor, Vad Imréné, Szilvássy László kulákok pedig nem is fogták meg a mélyszántást. Bihar nagybajomban Bagdi Andor, Bagdán Gyula, Máté Miklós, Szabó Endre szabotálták a mélyszántást. A kulákok ellen megindították az eljárást.

Akik előljárnak jó példával

A debreceni határban a mélyszántás ellenőrzése során Szepesi Ferenc és Szabó Ferenc tanácsadók elől jártak a jó példával, minőségi vizsgálatokat tartottak a dű-

lőkben. A legjobb szántást az igazolt végzett szántások közül Nagy Gábor Szepes 3. alatti lakó dolgozó paraszt érte el, aki négy lóval 25 centiméteres szántást csinált. Jó munkát végzett Papp Mihály Kádár dűlő 27. alatti lakos, két lovával 22 centis szántást adott földjének. Az őszi mélyszántás végzésénél a legfontosabb szempont a minőségi munka, ezt csak úgy érhetjük el,

A szántás 40 százaléka traktoreke munkája

A megyei géppállomások által végzett munkára jellemző, hogy az eddig mélyszántásra került terület 40 százalékát traktoreke munkálta. Bizonyítja ez a szám, hogy dolgozó parasztágunk egyre jobban belátja, hogy a jó termésfokozó mélyszántást csak a gépi munka adja meg. A gépi munka előnyét évről-évre egyre jobban élvezi dolgozó parasztágunk és ezért kötnék új és új szerződéseket a géppállomásokkal.

A járásközi mélyszántási versenyek így alakult: Első a polgári járás. Utána következik a püspökkladányi 98. a bereettyóújfalui 81. a derecs-

ka követik a megyében a jó munkában élen járók példáját, a falusi tanácsok tagjai és a dűlőfelelősök segítenek a minőségi munka ellenőrzésében a mezőgazdasági osztályok dolgozóinak. Leleplezték a mélyszántást szabotáló kulákokat, akik vagy halogatták a szántást, vagy szántás helyett csak karcot adtak földjeiknek, hogy ily módon ártsanak a dolgozók államának.

kei 81. a debreceni járás 79. a biharkezeresi 70 és a legutolsó, a nagylétei járás 60 százalékos eredményével.

A városok versenyében Debrecen vezet 90 százalékos eredményével, utolsó Bősörmény, ahol csak 62 százalék az eredmény. A megye legrosszabb községei: Eszlár, Kósd és Ujléta, ahol 20 százalék körül van a teljesítés. Az elmaradt helyeken a tanácsok fokozódó munkával segítik elő, hogy gyorsuljon a mélyszántás üteme, de nagyon vigyázzanak arra, hogy minőségi munkát adjanak a tavaszik alá.

Jól szervezzük meg a mezőgazdasági vándortanfolyamokat

Hétfőn a megye hat községében indultak meg a mezőgazdasági kéthetes vándortanfolyamok. A télen a megye területén összesen 36 helyen tartanak majd a szakelőadók hasonló tanfolyamokat a dolgozó parasztág szakmai tudásának elmélyítésére és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében.

Szocializmus felé haladó országunkban különösen nagy jelentőségűek a most induló mezőgazdasági szaktanfolyamok. Ötvenes törvénycélkitűzése alapján nemcsak városban, hanem falun is lerakjuk a szocializmus alapjait, melyek egyben a dolgozó parasztág tartós jóléte megalapozásának is alapjai lesznek.

Mezőgazdaságunk egész Európában a legelmaradottabb volt, sőt az egész világon is keresni kellett az olyan országot, ahol ennyire elmaradott lett volna a mezőgazdasági termelés mint nálunk, hiszen a legtöbb szántóföldi terményben a terméshozamot tekintve az utolsók között kullogtunk. Búzátermésünk átlaga például a búzatermelő államok között a 22. helyen volt. De hasonló a helyzet a többi mezőgazdasági terménynél is. A tökéletes gazdálkodásban nem törődtek ezzel, hiszen a megtermelt búzát is alig tudták eladni. Most már azonban harcot kell indítanunk az alacsony terméshozam ellen. Feljavításának több eszköze van. Ezek közül az egyik: a dolgozó parasztág szakmai színvonalának emelése.

Ezért nagy jelentőségűek a most megindult szakmai tanfolyamok. Ez azonban csak az egyik céljuk. E cél érdekében a dolgozó parasztág ezeken a tanfolyamokon fog megismerkedni még alaposabban a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságának tapasztalataival. E sorsorban az előadásokon ismertetik a 200 tagú parasztküldöttség és a nálunk járt szovjet parasztküldöttség tapasztalatait. Megismerik a hallgatók a szovjet mezőgazdaság előtt eredményt a kolhozok életét és berendezését is.

További célkitűzés, hogy a tanfolyamokon a dolgozó parasztág minél szélesebb tömegeinek bevonásával a termelő szövetkezeti mozgalom eddigi eredményeit, fejlődését és tapasztalatait is tegyék közzé. A tanfolyamokon megismerheti a dolgozó parasztág a termelőszövetkezetek működését, munkaszervezését és jövedelemelosztását. Végül fontos célkitűzés a növénytermelésre vonatkozó műszertanai ismeretek ismertetése.

Ezekkel a célkitűzésekkel indulnak meg a megyében a mezőgazdasági vándortanfolyamok. Világos, hogy a helyi tanácsoknak a DÉFOSZ szervezeteinek, sőt a pártszervezeteknek is mindent el kell követniük, hogy ezeken a tanfolyamokon a dolgozó parasztág minél nagyobb tömege vegyen részt. Készségtelenül igen nagy az érdeklődés a dolgozó parasztág körében. Mindenki fejlődni akar, mindenki nagyobb jövedelemre akar szertenni, nagyobb termést akar betakarítani. A debreceni mintán tanfolyam indult. A résztvevő hallgatók lelkesen tanulnak és hcczásólasákkal is bizonyítják, hogy várakozáson felel meg: őket az előadott anyag. A szervezés terén azonban sok-

helyi hiányosságok vannak így Biharban a helyi Tanács titkára közömbösen kezeli a szervezés kérdését. „Van nekünk más dolgunk is” — mondotta. Ez és hasonló jelenségek azt bizonyítják, hogy néhol nem mérik fel a mezőgazdasági tanfolyamok jelentőségét.

Téli tanfolyam indulását előkészítő gyűlésen a kulák befolyás is hangot kapott és valószínűleg ezért nem hozta meg a tanfolyam indulása a várt sikert. A tépei eset azonban mindenkit figyelemre méltóan arra, hogy a mezőgazdasági szaktanfolyamok is harcok kérdése, az osztályharc kérdése. A múltban közszájon forgott, hogy a parasztok jó, ha a kaptát meg tudja különböztetni a gereblyétől és a búzát a tengeritől. Tehát a dolgozó parasztág szakmai tudásának fejlesztésére semmi gondot nem fordítottak. Ma pedig a dolgozó parasztág esküdt ellensége, a kulák minden követ megmozgat, hogy a dolgozó parasztok felemelkedését megakadályozza. Kulákok terjesztik azt a káros elméletet, hogy a dolgozó parasztágban nincs szükség szakmai tudásra fejlesztésére. Eppen ezért a pártszervezetnek és természetesen a tanfolyamokat vezető DÉFOSZ szervezeteknek a helyi és járási tanácsoknak harci kérdéseknél kell tekinteniük a szakmai mezőgazdasági oktatást, a vándortanfolyamok alapos megszervezését. Bizonyos, hogy csak az osztályellenesség elleni szakadatlan harcban és szivós felvilágosító munkával biztosíthatjuk a tanfolyamok sikerét.

Még harminc helyen kell megszervezni a tanfolyamokat a vándortanfolyamok. Mindezekben a helyeken az indulás előtt legalább egy hónappal össze kell hívni a vándortanfolyami bizottságot, melynek tagjai az MDP helyi titkárai, a párt- és tömegszervezetek helyi vezetői és a helyi tanács elnöke. Igen fontos az alapos előkészítés, mert az eddigi tapasztalatok alapján, néhol még az előadók szálasáráról sem gondoskodtak. Természetesen ugyan szervezési úton nem lehet jól megoldani ezt a kérdést sem. A 30 községben szivós felvilágosító munkát is kell indítani annak érdekében, hogy a dolgozó parasztág minél nagyobb számban részt vegyen az előadásokban.

De nem elég az, ha maguk a dolgozó parasztok vesznek részt a tanfolyamon, különös gondot kell fordítani a szervezésnél és a felvilágosító munkában, hogy a dolgozó parasztasszonyok és fiatalok is minél nagyobb számban bekapcsolódjanak a hallgatók közé.

Dolgozó parasztágunk egyre nagyobb érdeklődéssel fordul a termelőszövetkezetek felé. A vándortanfolyamok teljes mértékben kielégítik majd a dolgozó parasztág várakozásait és felvilágosítják a hallgatókat a termelőszövetkezeti mozgalom minden eredményéről, a szabályzatáról, a jövedelemelosztásról és a munkaszervezésről. Emellett azonban a tanfolyamokon a szovjet mezőgazdaság hatalmas eredményeit is megismerik a résztvevők. Az egyik előadás Pártunk parasztpolitikájáról szól. Megismerik Pártunk parasztpolitikáját is és így feltárul a dolgozó parasztág széles tömege előtt a mezőgazdasági fejlődésének a falu felemelkedésének egyszerű távlatja, a jólét és a biztonság útja. (G. L.)

Kőrössi István főmozdonyvezető és két fűtőtársa egy hónap alatt 48 tonna szénét takarított meg

A fűtőház dolgozói harcba indultak a szénecsa győzelméért

Nemrég tartották meg Budapest az ország legjobb főmozdonyvezetőinek értekezletét, amelyen a debreceni fűtőházból Papp László elvtárs, a 2000 tonnás mozgalom egyik megindítója vett részt. Ezen az értekezleten a főmozdonyvezetők vállalták, hogy az átlagos szénfogyasztást 3 százalékkal csökkentik. Papp elvtárs harca érdekében utána beszámolt a tartott dolgozó társainak és egyöntetűen elhatározták, hogy nem 3, hanem 5 százalékkal csökkentik a szénfogyasztást.

A fűtőház főmozdonyvezetőinek és fűtőinek a szénmegtakarítás terén nem könnyű a feladatuk. Hisz a főmozdony, mint egy falánk jószág, úgy eszi a szénét. De a főmozdonyvezető mégis azon igyekszik, hogy az előtűk álló utat minél kevesebb szénfogyasztással tegyék meg. Ebben a mozgalomban különösképpen kitétek Kiss Antal és Kőrössi István főmozdonyvezetőket, akik fűtőikként együtt vállalták, hogy az előírt szénmennyiség 10 százalékát takarítják meg, mely havj 30 tonna szénmennyiségnek felel meg.

Kőrössi elvtárs és fűtői vállalkoztak jóval túltejesítették. Az elmúlt hónapban összesen 48 tonna szénét takarítottak meg. Ha kérdezzük tőlük, hogy miért, röviden ennyit felelnek: a szénecsa győzelméért. Ez a csata országosan is hatalmasabbnál hatalmasabb győzelmeket arat. Bányászaink mindent megtesznek, hogy növekvő ipari szénigényeinket elláthassák. A tárnák mélyén izmalkat megfeszítve vívják hósi csatájukat szénfejtővel, vagy bányaűzővel a kezükben, a többtermelésért.

A széntermelés nagy százalékát a vasúti szerelvények emésztik fel. Ezt meg is értették a főmozdonyvezetők és fűtők is. Egy-egy szolgálati úton már nem azt várja a főmozdonyvezető, hogy mikor ér véget az út, hanem azon töri a fejét, hogy

mennyire tudja a szénét gazdaságosabban felhasználni. A főmozdonyok szénmegtakarítására elsősorban a fűtők lelkiismeretes munkájától, a széllelőkészítéstől, a locsolástól, a tüztisztítás és tüzkészítés gondos munkájától függ. A főmozdonyvezetők részéről a pályakihasználás és a főmozdony

karbantartása az egyik fontos feladat. A kazán belső részének tisztántartása és a fűtőszekrény lementesítése is nagyban hozzájárul a szénfogyasztás csökkentéséhez.

A fűtőcsövek állandó tisztításával ugyancsak eredményes kalóriamegtakarítást érnek el. Ellenkező esetben már egy milliméteres koromréteg 26 százalékos kalóriavesztést jelent.

A helyes tüzelésen kívül a főmozdonyvezetőnek nagy gondot fordít arra is, hogy a szerkocsik ne legyenek csorgósan megrakva, s a kidobott szén mennyiségét kevesebb legyen az éghető anyag. Szem előtt tartják a villamos energia takarékoshasználatát is. Ennek ellenőrzésére ifi brigád alakult.

A fűtőháznál szűk keresztmetszet volt azelőtt a szénzerelés. A műszakilag rosszul elkészített szerelvényeken egy-egy szerkocsi meg-

szakaszt 15-20 óráig kellett várni. Szabó Ferenc elvtárs javaslatára átalakították és azóta egy szerkocsi szénét csak 25 percet vesz igénybe.

A főmozdonyvezető, a fűtők szeretik a gépet. Sokszor simogalják és becézik, de nem kapják el. Csak annyi szentet lapátolnak teltetlen gyomrába, a tüztérbe, amennyivel el bírja vonsolni a kijelölt időre és távolságra a szerelvényt.

A szénmegtakarításon kívül egyéb feladataik is vannak a főmozdonyvezetőknek. Nem elég szentet meg azzal, hogy minél kevesebb fűtőanyagot továbbítsanak egy szerelvénynek, hanem csökkentett szénmennyiséggel minél távolabbra és minél nagyobb tengelyszámú szerelvényt indítanak. Nem kis feladat ez. A mozgalmi munka és a szénecsa győzelméért meg kell küzdeni, s a fűtőház dolgozói meg is teszik a magukét.

„Az őszi forgalom legjobb dolgozója” címért folyó verseny

A Vasutas Szakszervezet eredményeit. A gurítás és sikertelenség legjobb dolgozója Pásztor István és Szentesi Mihály (Debrecen) 185 és 173 százalékos teljesítményükkel.

Akiket az üzemtervkészítés vitt a csoportba

Hajdú-Biharban a termelőszövetkezeti csoportok néhány kivételével elkészítették az üzemtervet. A munka jól haladt a ladányi és polgári járásban, ahol a felülvizsgálatokat is megtartották már.

A csoportok az üzemtervkészítés munkájához meghívták az egyénileg dolgozó parasztokat is, hogy megtanulják a nagyüzemi gazdálkodás tervekészítését, lássák, hogyan fejlődnek, erősödnek a csoportok. Az üzemtervkészítésnél a földesi „Petőfi” csoportnál jelen voltak Pásztor Imre és Domokos Imre egyénileg dolgozó parasztok, akik családjukkal együtt beléptek a csoportba.

Meggyőzte őket az üzemterv, melynek megvalósításában már ők is részt vesznek.

Igy cselekedett a kabai „Tolbucin” csoportnál Mile Béla, a szerepi „Szabadság” csoportnál Cs. Gali László. Ők is meggyőződtek arról, hogy a dolgozó parasztág számára, egyedül a termelőcsoportokon keresztül vezet a fejlődés útja.

Termelőcsoportjaink ragadjanak meg minden alkalmat, amikor bevonhatják a csoportnál folyó munkák ismertetésébe az egyénileg dolgozó parasztokat, nagymértékben segítik ezzel elő a csoportfejlesztés feladatait.

Filmek az élenjáró tapasztalatokról

A Szovjetunió Földművelésügyi Minisztériuma a hároméves agrár-állattenyésztési-technikai tanfolyamok számára 40 oktatófilmet készített, melyeket a tanfolyamok rendelkezésére bocsátanak. A filmek a kolhozparasztoknak a termelésben szerzett élenjáró tapasztalatairól szólnak. E filmek között akadnak olyanok, amelyek a földművelés, mások az állattenyésztés, az erdőültetés, a fűvesítés, a villamosítás és az öntözés kérdéseivel foglalkoznak. A filmek ismertetik többek között Pasa Angelina, Mark Ozernij, A. Ljuzkova és más élenjáró kolhozisták tapasztalatait. A filmeket az előadások alkalmával mindig köztudottan akadtak olyanok, amelyek a földművelés, mások az állattenyésztés, az erdőültetés, a fűvesítés, a villamosítás és az öntözés kérdéseivel foglalkoznak. A filmek ismertetik többek között Pasa Angelina, Mark Ozernij, A. Ljuzkova és más élenjáró kolhozisták tapasztalatait. A filmeket az előadások alkalmával mindig köztudottan akadtak olyanok, amelyek a földművelés, mások az állattenyésztés, az erdőültetés, a fűvesítés, a villamosítás és az öntözés kérdéseivel foglalkoznak.

SPORT

Bentmaradt a D. Lokomotív az NB II-ben

D. Lokomotív — Kistext 5:2 (2:1)

Az NB II. ben való bentmaradásért küzdött vasárnap a D. Lokomotív. Ez a tény megokozta a csapat küzdelmimaradását. Megállapíthatjuk: az első perctől az utolsóig szívvel, lélekkel harcoltak a debreceni labdarúgók. És mindjárt hozzátesszük: szépen, stílusosan játszó ellenfeleik egyetlen pillanatra sem adta fel a küzdelmet.

A játék nem mozgott valami magas színvonalon. Igaz, ehhez hozzájárult

a rossz talajú pálya, s a hatalmas téli inkább küzdelem volt végig. A győzelem főrezselei a D. Lokomotív idősebb labdarúgói: Szabó I., Szabó II., Tisza és Leányvári, akik az első idény előtt a debreceni csapatokhoz kerültek jékosok előtt példamutató lelkességgel vetítették magukat a küzdelembe az egyesület érdekeinek győzelemre. A többiek is megfeszültek, s igazán gyenge pont nem akadt az együttesben.

A mérkőzés kezdetekor a korai kezdés meglepetést a nézőtér látogatóságán. Később sűrű sorokban öntözött a közönség és az első félidő 15. percében már vagy 3000-en helyezkedtek el a „zöld gyepet” övező ülőhelyen és állólhelyen. A közönség is részesevé vált egyébként a győzelemnek, mert lelkesen biztatta a csapatot.

Még egy mérkőzés van hátra: Salgótarjánban. Akár győz a Lokomotív, akár nem, a jövő évben ismét az NB II. ben rúgja a labdát. Debrecen sportteremtő közönsége azonban nem azt érdemli el, hogy a város a kieséstől való félelemben izgulja végig a mérkőzéseket. A jövő esztendőben a bajnoki cím elhódításáért küzdő D. Lokomotívot szeretné biztatni a nézősereg. Eppen ezért az erőfeszítéseket már most meg kell kezdeni, rehoz az elkövetkező idényben ismét kellemetlen meglepetések érjék a csapatot. Nera szeretjük a személyi kultuszt, de meg kell mondanunk, hogy Mór János személye garancia lehet arra, hogy megfelelő játékosállománnyal a jövő évben a D. Lokomotív kiharcolhatja az NB II. be való bejutást.

Nagy közönség, izgalmas összecsapások az Ecsedi-emlékversenyen

Bp. Dózsa—Debrecen válogatott 10:10

Ecsedi Sándornak, a tragikusan elhunyt debreceni öklívivonak emlékére nagyszerű öklívivonát rendezett a D. Dózsa. A közönség is nagy számban jelent meg az összecsapásokon, több mint 1500 néző izgulva végig a mérkőzéseket. Különösen a tehetséges Riskó, Károlyt, a csupaszív Eperjessyt, a jól öklöző Katit kell kiemelnünk, akik tudásuk legjavát adva versenyeztek. De jó öklözőt Aradi is. Ő ugyan magasabb súlycsoportban indult és már eleve nem sok reménye volt a győzelemre.

A peszt csapatból elsősorban Plató emelkedett ki, de nagyon jól öklözött a másik magyar válogatott: Budai is. A viadai előtt Horváth Sándor rendőrhagyományt mondott beszédet, méltatva Ecsedi Sándor emlékét. Utána Földi Andor rendőrnagy a Bp. Dózsa nevében zászlót nyújtott át a debreceni válogatottnak.

Részletes eredmények (előálló a debreceniek):

Riskó nagyon jól öklözött, de ellenfele is ügyes volt. Igazságos döntést hozott a mérkőzésük. Major biz-

osan verte kemény csatában Siklósi, Dobó pedig Szegedét. Aradi ki- kapott a technikus Birtólt, majd a tehetséges Károly döntetlent harcolt Kóváccsal szemben.

Nagy izgalom közepette állott a szorítóba Katit és a magyar válogatott Budai. A debreceni fiú két meneti hősiesen harcolt, a harmadik menet alapján azonban Budai teljesen megérdemelten nyert a szívvel, lélekkel küzdő Katit ellen. Károlyt is versenget szerezte a remek technikus válogatott Plachyótl. Igaz, Károlyt mintha visszament volna formájában. Márton megverte Fülöpöt, a sérült kézzel versenyző Eperjessyt II. pedig Somogyit. Eperjessyt a mérkőzés után kórházba szállították. A debreceniek nem állítottak ellenfelet a nehézsúlyban Földinek, így az ellenfél nélkül nyert. Végeredmény: 10:10.

A különösen sikerült összecsapás re- mélyük, arra ösztönzi a kerületi öklívív vezetőköt, hogy a téli idény folyamán több mérkőzés rendeznek Debrecenben.

Jó eredmények születtek a debreceni céllövőversenyen

Vasárnap egésznapos céllövőverseny volt a D. Lokomotív lőterén — a D. Dózsa rendezésében. A debreceni céllövőkön kívül elindultak a küzdelemben a Bp. Dózsa versenyzői is, akik minden számban az első helyen végeztek. A szolnokiak más mérsékelt sikerrel szerepeltek. A debreceni céllövők is megállták helyüket: csapatversenyben második helyet, egyéniben pedig Lóki (D. Lokomotív) nyerte meg, Kállai Kálmán második, Sallai harmadik lett. Részletes eredmények:

Férfiaknál, csapatban: 1. Bp. Dózsa

1263 köreységgel, 2. D. Dózsa 1190, 3. Szolnoki Dózsa 980. — Egyéniben: 1. Simon (Bp. Dózsa) 30/288, 2. Rádeli (Bp. Dózsa) 30/254, 3. Földi Antal (Bp. Dózsa) 30/249, 4. Lóki Antal (D. Lokomotív) 30/248, 5. Gulyás (Bp. Dózsa) 30/249 (a Dózsa kapusa).

Nőknél, csapatban: 1. Bp. Dózsa 455 köreységgel, 2. D. Dózsa 420. — Egyéniben: 1. Krentz Róbertné (Bp. Dózsa) 20/167 köreységgel, 2. Kállai Kálmán (D. Dózsa) 20/155, 3. Sallai Erzsébet (D. Dózsa) 20/150.

A versenyrendezést dícséret illeti meg a Dózsa vezetőit.

ÚJABB SÚLYOS VERESÉGET SZENVEDETT A VASAS

Nagy harc folyik az NB I. ben a bajnokságért. A két bajnokjelölt: a Honvéd és a Textiles vasárnap ismét megvették mérkőzéseiket — kemény harcok voltak ellenfeleikkel. Nagy meglepetésre a Vasas újabb vereséget szenvedett, a Dorog idegenben győzött el a Szeged otthonában pontot adott le. Eredmények: Dózsa—Vasas 4:0, Textiles—Győri Vasas 3:1, Honvéd—EDOSZ 4:2 (Schramkó játékvető botrányban vezette a mérkőzést, uszálylása került néhány fasiszta provokátornak), Diósgyőri Vasas—Előre 4:2, Dorogi Tárná—Szombathelyi Lokomotív 3:0, Csepeli Vasas—Tatabányai Tárná 1:1, Szeg. SZMTE—EDSE 3:2, Salgótarjáni Tárná—Postás 3:1. A bajnokság állása:

1. Honvéd	10	8	1	42:11	17
2. Textiles	10	8	1	45:17	17
3. Vasas	12	7	1	27:19	13
4. Dózsa	12	6	3	29:21	13
5. Dorogi Tárná	12	7	1	32:23	13
6. Csepel	12	6	2	25:15	14
7. Salgótarján	11	5	2	19:12	14
8. Di. Vasas	12	4	5	16:19	13
9. Szeged	12	4	3	19:35	11
10. EDOSZ	12	4	2	21:25	10
11. Gy. Vasas	12	4	1	23:28	9
12—13. Postás	12	3	6	13:28	9
14. Előre	12	3	1	19:33	7
15. BDESE	12	2	3	7:20	6
16. Tatabánya	12	—	4	8:12	4

EZ A HELYZET A TOTOBAN!

1 Dózsa—Vasas 4:0
 x Tatab. Tárná—Csepeli Vasas 1:1
 1 Salgótar. Tárná—Postás 3:1
 1 Di. Vasas—Előre 4:2
 2 Szomb. Lck.—Dorogi Tárná 0:3
 1 Textiles—Győri Vasas 3:1
 x Misk. Lok.—Csillaghegy 2:2
 2 Egri ESZTK—Sajószentpéter 2:4
 1 Pécsi BDESE—Tatab. Építők 1:0
 1 Fűzfő—EDOSZ Lendület 3:1
 2 Gázgyár—Óbudai Építők 0:1
 x Építők KSE—Sortex 2:2

A toto e heti fordulójában egy találta akadt. A győztes szelvény 10. lalidosona 79.345 forintot kap. 29 darab 11 találatos szelvényre 2736 forintot fizetnek ki darabonként, a 314 darab 10 találatosra 250 forint jut.

A SAJÓSZENTPÉTERI TÁRNÁ — PAPIRON — MÁR BAJNOK!

Több meglepetésszerű eredmény született vasárnap az NB II. ben. Igaz, a Csillaghegyi Textil pontot hozott el Miskolcra, a papíron már bajnoka tekintethet Sajószentpéteri Tárná legyőzte az Egri ESZTK-t, a Perces viszont csak keserves küzdelem után nyert a Miskolci Építők ellen, Nyiregyházi viszont megvették a játékvetőt. Eredmények: Perces—Misk. Építők 1:0, Sajószentpéteri Tárná—Egri ESZTK 4:2, Salgótarjáni Vasas—Nyiregyházi Elektromos 1:0, Csillaghegyi Textil—Misk. Lokomotív 2:2, Kerámia—Hatvani Vasutas 5:0, Ozdi Vasas—Sáoraljajhelyi Építők 9:1, Dunakeszi VSK—Nyiregyházi Lokomotív 6:1. A tabella állása:

1. Sajó Tárná	14	10	3	41:17	23
2. Perces	14	10	1	36:18	21
3. Kerámia	14	8	1	38:18	17
4—5. Csillaghegy	13	7	3	33:19	17
6—7. Ozdi Vasas	14	7	3	33:19	17
8. Salg. Vasas	14	7	1	33:27	15
9. Ny. Elektr.	14	6	3	19:26	15
10. D. Lokom.	14	6	2	24:30	14
11. Eger	14	6	2	26:29	13
12. Misk. Lok.	14	5	3	30:34	13
13. Hatvan	14	5	2	28:31	12
14. Misk. Építők	14	5	2	28:31	12
15. Dunakeszi	14	4	2	26:28	10
16. Kistext	14	4	2	27:35	10
17. Sááljhely	14	3	—	20:59	6
18. Ny. Lokom.	12	2	1	14:35	5

IFJ. LÉVAI (D. NSZHSZ) ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOT NYERT

Vasárnap rendezték meg az országos salakpálya bajnokság döntőjét Budapestben. A küzdelemben elindult Ifj. Lévai Sándor, a Magyar Szabad, saharos szövetség debreceni csoportjának neves versenyzője is, aki a 250 kcm-es motoros versenyben ellenfeleit maga mögött hagyva, az első helyet szerezte meg.

A D. LOKOMOTÍV kerékpáros szakosztálya szerdán este 6 órakor a Lokomotív-pálya vendéglőjében évzáró vacsorát rendez.

GYŐZT A D. LOKOMOTÍV TORNÁSZCSAPATA

Debrecen város ifjúsági tornaszablonokszágot folyó küzdelemben, sőt a szombat délután a D. Lokomotív—Alami ipari leánygimnázium össze- csapást bonyolították le. A D. Lokomotív 9:1 ponttal verte ellenfelét.

Végeredmény, csapatban: 1. D. Lokomotív 100,6 ponttal, 2. Alami ipari gimnázium 100,5 ponttal. — Egyéniben: 1. Sajtos (D. Lok.), 2. Torkos (D. Lok.), 3. Bíró (D. Lok.), 4. Székely (Al. ipari gimn.), 5. Losonczy (D. Lok.), 6. Bíró I. (D. Lok.).

A D. Lokomotív ifjúsági leánycsapala legközelebbi mérkőzését a Ref. kollégium ellen vívja, csütörtökön délután 4 órakor a Dóci-gimnázium tornatermében.

A D. ÉDOSZ legyőzte a Kisvárdai Vasast

Kikapott Balkányban a D. Honvéd.

Elszenvedte első vereségét a Debr. Honvéd! Vasárnap Balkányban kikapott ki, annak ellenére, hogy a mérkőzés nagy részében állandóan támadott a debreceni csapat. A D. ÉDOSZ idehaza csak keserves küzdelemben nyert. Meglepetésre a nagykállóiak Fehérgyarmatra is elhozták a pontokat. Igaz, hogy a mérkőzés végén a kállóiak edzőjét: Balla Mihályt a nézők megverték.

Eredmények:

D. Előre—B. MASZOLAJ 2:2 (2:1). Nagy küzdelem, igazságos eredmény. A gólokat Kozma és Ghillányi, ill. Ötvös (öngól) és Köröndi lötték. — Nyírnapocska—Tiszalóki Víztor. műépítő NV 3:1 (2:1). A tiszalókiek nagyon panaszkodnak az északi kerületből delegált játékvetőre, aki ite, letelve nyomta a vendégcsapatot. A lökiek gólját dr. Dibáczy lötte. — Hojósánási ÉDOSZ—B. Határország 2:2 (2:1). Az újfalui csapat 11-est hibázott! — Nyírnapocska—Deme- cseri Lombi: 2:1 (1:1). Ennyivel jobb volt a hazai együttes. — Nagykállói DSE—Fehérgyarmati FSZE 3:1 (2:1). A kállóiak tartják jó formájukat, idegenben is megérdemelten nyertek. — D. ÉDOSZ—Kisvárdai Vasas 3:2 (0:1). Potrányokkal tarkított mérkőzés. A hazai csapat nem volt jobb. A Kisvárdaiak viszont egészen sport- szerűtlenül viselkedtek. A gólokat

Somlai, Szűcs I., Varga, III. Leve- lői és Rubiczky. — Balk. AGDSE—D. Honvéd 1:0 (0:0). Így állt fel a Honvéd: Bartha — Tömör, Gere, Götliér — Beluch, Sarkadi — Kom- lösi, Nyirkos, Kovács, Csüllög, Barbócz. Végig a Honvéd támadott, csatárainak lövései azonban elkerül- tek a hazai együttes kapuját. A győztes gólt a sportszerűtlenül játszó Rác lötte. A debreceniek közül Götliér, Csüllög ismét ki.

Az NB III. állása jelenleg a kö- vetkező:

1. D. Honvéd	13	12	—	1	59:10	24
2. Nagykálló	13	9	3	1	26:12	21
3. Büjfalui	13	7	5	1	28:19	19
4. Nyírnapocska	13	7	1	5	36:25	15
5. D. ÉDOSZ	12	7	1	4	31:20	15
6. Mátészalka	12	6	2	4	30:18	14
7. Balkány	11	5	3	3	27:18	13
8. Demecser	13	5	2	6	25:31	12
9. Fehérgyarm.	13	5	2	6	23:34	12
10. Kisvárdai	12	5	1	6	25:40	11
11. Nyírnapocska	12	4	2	6	19:21	10
12. Nyírnapocska	12	3	3	6	19:29	9
13. D. Postás	12	3	3	6	18:33	7
14. D. Előre	13	3	1	9	19:35	7
15. Bnagybajom	11	2	2	7	18:30	6
16. Hajdúnánás	12	1	1	10	11:45	3

Békaugró verseny Amerikában

A New York Herald Tribune című amerikai újság egyik számának ötödik oldalán olvasható egy igen érdekes jelentés. A hírt egy ismert nemzetközi hírügynökség, az Associated Press sugározta világára. A hír így hangzik:

„A Louisiana államban lévő Crow- ley városban egy hosszúlábú béka, amelynek neve Napoleon és Franciaországot képvisele, győzött a békaugró versenyben és világbajnoknak hirdették ki.”

A hírt az újság a minden sport- hírek között közli, minden meg- jegyzés nélkül, mint afféle termé- szetes, magától értetődő jelenséget. Először is lehet birközni jagylatt, bsn, kátrányban, petróleumban, iszapban és élő halon, lehet táu- kőp, fánlú, orral dögörgető ver- senyt rendezni, lehet a 14-ik eme- letre a hajánál fogva felhúzni va- lakit, s lehet aranyhalakat üveg- csüvekekben versenyeztetni, akkor mi- ért ne lehetne nemzetközi ugróver- senyt rendezni békák számára? A nagyeredmény közönség és a mélyen tisztelt dolláros kedvelői talán meg- lennéne tanítani a cipákát víziab- dára, a medvéket birközásra, az ele- fántokat súlyemelésre, a kengurú- kat haromszögúra — és így tovább. A cipagyári nézői nyilván kevesei gondolkodnak a társadalmi igazságtalanságokra...

A KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

FÖLDESI CSOPORT

1. D. Elektr.	11	8	1	2	32:15	17
2. D. Építők	10	7	2	1	31:12	15
3. Hszoboszló	10	7	—	3	26:18	14
4. Büjfalui II.	9	5	2	2	24:14	12
5. BKeresztes	10	4	3	3	23:21	11
6. D. Egyetem	9	5	—	4	15:10	10
7. Bnagybajom II.	9	4	2	3	22:20	10
8. Derecske	10	4	1	5	15:19	9
9. DKASE	10	4	1	5	17:22	9
10. D. Lok II.	11	3	1	7	20:27	7
11. Pölds	11	3	1	7	20:31	7
12. Sárrétudvari	9	2	1	6	10:21	5
13. Nádudvar	11	1	1	9	15:42	3

TISZALÓKI CSOPORT

1. Büjváros	11	8	2	1	47:14	18
2. D. Dózsa	10	8	—	2	31:14	15
3. D. Honvéd II.	11	6	2	3	30:47	14
4. Bőszörmény	11	5	3	3	23:14	13
5. D. DEFOZS	11	5	3	3	20:16	13
6. Bűdszentm.	11	5	3	3	19:19	13
7. Hajl. Búter.	11	6	—	5	22:22	12
8. Tiszafüred	10	4	2	4	20:14	10
9. D. Meteor	11	3	4	4	20:20	10
10. D. Postás II.	11	4	2	5	13:20	10
11. Tiszalók II.	10	3	—	7	20:35	7
12. Hajdúdorog	10	2	2	6	10:28	7
13. D. ÉDOSZ II.	11	1	2	8	10:38	4
14. Polgár	9	1	1	7	4:14	3

A D. ELEKTROMOS ÉS A D. ÉPÍTŐK — IDEGENBEN GYŐZTEK

Vasárnap a kerületi I. osztályban szereplő debreceni csapatok egy része vidéken játszott. Ugy a D. Elektro- mos, mint a D. Egyetem és a D. Építő- k elhozták ellenfeleiktől a pontoka- t és megállapították helyüket a tabellán. A Balmazújvárosi DEFOZS viszont Debrecenben nyert a DE- FOZS ellen — igaz, csak 11:5-sel.

Eredmények:

I. osztály: D. Elektromos—Derecske AMG 2:1 (1:1). — B. MASZOLAJ II.—D. Lokomotív II. 4:1 (2:1). — D. Építő- k—Sárrétudvari DISZ 2:1 (1:1). Csak a mérkőzés végén egyenlő és szerezte meg a győztes gólt a vendégcsapat — Derecskei révén. — D. Egyetem—B. Határország II. 3:1 (2:1). Németh (2) és Gáll, III. Szűcsök voltak a gólszerzők. — Földes—Nádudvar 6:3 (2:2). — BKeresztes VSK—Hszoboszlói SZMTE 3:2 (1:1). — D. Dózsa—D. Postás II. 2:1 (1:1). A gó- lokat Németh, Hegedűs, III. Sarkadi lötték. — Hbőszörményi SZMTE—D. Meteor 3:1 (2:1). Deák rúgta a Me- teor gólját. A mérkőzés végén sport- szerűtlenül ragadtatták magukat a löszörményiek — Tiszalók II.—D. ÉDOSZ II. 4:2 (1:1). Góllövők: Cs. Nagy (2), Bényei, Sinka, II. Mátvás és Tóth G. (1-esből). — D. Honvéd II.—Polgári DEFOZS 1:0 (0:0). — Tiszafüred—Hajdúdorog B. Vasas 5:1 (0:0). Góllövők: Strasser (2. érvet 11-esből) és Frerák, III. Pongrácz és Tim (1-esből). — Bűdszentmihály—Hajdú- dorog 3:2 (2:1).

II. osztály: Bető—Derecske II. mér- kőzés elmaradt, mert a derecskiek nem jelentek meg a mérkőzés szin- helyén. — Unsvintén elmaradt a Hajdúdorogi ÉDOSZ—DKASE mérkő- zés is, mert a debreceniek nem mentek le Dózsa-ra. — Gáznyűvek—D. Egyetem II. 3:2 (2:1). — Józsi Józsi—Hszoboszlói SZMTE II. 8:1. Ifjúsági: D. Bőszörményi—Tiszalók 3:2 (1:0). — D. Építők—Bűdszentmihály 4:2 (3:1).

Barátságos: D. Lokomotív ifj.—Deb- receni szakszerűség tanfolyam 3:2 (2:2). — Csokonai Színház—DKASE 4:0 (2:0). A színház együttese nagyon jól játszott és megérdemelten nyert. A gólokat Kautzky (3) és T. Szabó rúgták.

JÁTEKVETŐI TANFOLYAM INDUL

A Magyar Labdarúgó Játékvetői Testület keletmagyarországi alszta- lya a közeli napokban indítja meg játékvetői tanfolyamát. Eddig több mint ötvenen jelentkeztek, akik játékvetői munkát szeretnének végezni a közönség érdekében. A jelenlévők nagy többsége üzemi munkás, de a dolgozó parasztság és a néphez hű értelmiség is megtalálhatók a jelöltek között. Szerdán délután 5 óráig lehet még jelentkezni a most induló játékvetői tanfolyamra a JT-ben (Rákóczi-ut. 30).

HOLNAP KÉT NB I. ES MÉRKŐZÉS LESZ, A HONVÉD A CSEPELLI VASASSAL, A TEXTILES A POSTÁSSAL MÉRKÖZIK

VASÁRNAP A D. Lokomotív Salgó- tarjánban, a D. Honvéd idehaza a Nyírnapocska ÉDOSZ-szal játszik. CSÜTÖRTÖKÖN IRDUL A DISZ KOR- sárlada bajnokság. A mérkőzéseket 3 órai kezdettel a közgazdasági gimnázium tornatermében játsszák le az alábbi időbeosztás szerint: 3. Ref. gimn. II.—Csokonai gimn. — 3:45. Csokonai gimn. II.—Pezekas gimn. — 4:30. Mezőgazd. gimn. II.—Ref. gimn. 5:15. Közg. leánygimn.—Dóci gimn. — 5:50. Gépipari gimn.—Közg. gimn. — 6:35. Mezőg. gimn.—Építőip. gimn.

ÜNN

A szal- alatt las- be Nyír- első vor- a falu- arú ut- kelték- kat; y- nat...

Filep- ségi tar- meg az- molt a- ...

— A- köszön- pot. De- lat, hau- mozt, a- pott kö- göző pa- túrát. A- tanulhat- leit gya- állomást- receber- gét az- zaki a- te- 6 be- sze-

„A termelő munka az életemhez tartozik“

Asszonyok új élete népi demokráciánkban

Két asszony ül egymással szemben a Dohánygyár tágas munkatermében. Fürgé kézzel válogatják a dohányt.

Nemes Gáborné egy pillanatra felejt a munkájáról és derűs mosoly jelenik meg az arcán.

— Régi vágyam teljesült 1945-ben, amikor végre felvettek a Dohánygyárba dolgozni.

Üresnek tartottam addig az életemet. Hasznosabb és komolyabb munkára vágytam.

Azelőtt sajnos, nem tudtam elhelyezkedni, pedig nagyon kellett volna az a kicsi is, amit a nő munkáért akkoriban fizettek.

Kömvéves volt Nemes Gáborné férje. Hol volt munkája, hol nem. Három gyermekét úgy nevelte fel, hogy hosszú éveken keresztül egy udvarra nyúló konyhában szorongtak öten. Még egy kabátja sem tellett.

— A népi demokráciának köszönhetően — folytatja —, hogy 16 éves fiam mérnöknek tanulhat. Boldog vagyok, mert a gyermekem jövője biztosítva van s én is dolgozhatom.

Beleszólhatok a politikai életbe

is, van tekintélyem a munkám után.

A háztartásban is egyre jobban megy az élet. Egymásután három évben vágtam dísznót, amit azelőtt soha sem tehettek meg.

Balogh Jánosné kerekarcú, mosolygós asszony. 1924-ben lépett be a Dohánygyárba munkásnőnek.

Amilyen munka csak létezik az üzemben, mind megpróbálta már.

— Volt egy Zányi nevű osztályvezetőnk — mondja elborult arccal emlékezve a múlt nehéz éveire. — Valaki ellopott húsz pengőt a fizetésekor. Zányi elrendelte, hogy a kapuban háromukat vetkőztessenek le és mozzozanak meg.

Akinek nem tetszett az arca, azt a legnehezebb munkára osztották be, ahol a legkevésbé sebbet is kereshetett.

— A felszabadulás óta nyugodtan és boldogan élek. Itt, a munkahelyemen megbecsülnek. Azelőtt a nők nem néztek semmibe ebben az üzemben. Bíjelt-nappal dolgoztam, a szabadidőmben mostam és főztem a gyermekek számára. Így neveltem fel őket.

Orbán Károlyné huszonkétéves

fiatalasszony. Másfél éves kislánya van, akít a gyár napközi otthonában gondoznak. Arvány volt, nem tanulhatta, pedig szeretett volna. 1945-ben bekerült a gyárba. Ott ismerkedett meg a férjével.

— Miért nem maradtál otthon a gyermeket nevelni, hiszen megéheztél a férjed keresetéből is — mondták neki fölben is.

— Tudom — felelte akkor kicsit elpirulva Orbánné. Hiszen vannak, akik kevesebből is jól megéhenek. De még sem maradtam otthon.

A termelő munka az életemhez tartozik. Nem lehetnék egyenrangú társa a férjemnek, ha csak otthon ülök és elmaradnék a termeléstől, a fejlődési lehetőségektől.

Ennek a három asszonynak az életéből is megláthatjuk, hogy mit adott a nőknek a felszabadulás. Ma már egyre nagyobb azoknak a nőknek a száma, akik kivesszik részüket a termelő munkából. Így válik valóságossá az Alkotmányban az a tétel, hogy a nők teljesen egyenrangú tagjai a társadalomnak.

(L. E.)



VAGONGYÁR KOCSIOSZTÁLYÁNAK MŰVEZETŐI, MUNKAFELVEVŐI!

Adjátok idejében a dolgozók kezébe a munkautalványt. Hadd tudják a munkáscék, hogy mit, mennyi idő alatt kell elkészíteni.

Vegyetek példát a mozdónyszerelde műszaki vezetőitől!

DEBRECEN ÜZEMEI!

A Hajlított Bútorgyár dolgozói vállalták, hogy öt-éves tervünk első évének negyedik negyedében 45 köbméter faanyagot takarítsanak meg.

Ebből 2347 darab széklet adnak a magyar dolgozó népnek!

Üzemi dolgozóink! Kövessétek a bútorgyáriak példáját és kapcsolódjatok be az anyagtakarékossági mozgalmába!

ÉLES ISTVÁNNÉ ELVTÁRSNÓ!

Legutóbb 8-10 perc alatt befejezted az Alföldi-nyomda pártbizalmiainak tartott értekezletet.

Foglalkozz többet a bizalmiakkal. Ne becsüld le a pártmunka fontosságát.

BALMAZÚJVÁROSI GÉPÁLLOMÁS AGRONÓMUSA!

A termelősövetkezeti csoportok üzemtervkészítésénél nem vedd ki a részedet, úgy, ahogyan azt elvárják tőled a dolgozók. Miattad lemaradás következhet be.

Munkádon sürgősen javítani kell.

A MOLOTOV KOLHOZ KÁDEREI

Irta: V. GORBACSOV

Az altájvidéki sipunovi körzeti Molotov-kolhoz 310 parasztszövetkezetet egyesít.

Azon a 6500 hektár földön, amelyet az állam a kolhozoknak bérlet, ingyenes használatra adott, nagyüzemi, sokáig, fejlett gazdálkodás folyik.

A kolhozparaszatok búzát, rozst, zabot, cukorrépát, napraforgót, burgonyát, konyhakerti növényeket, gyümölcsöt termesztenek. A kolhoz 5 állattenyésztő telepen több mint 4 ezer szarvasmarha és egyéb állat van. A kolhozok saját villanytelepe, tégla- és cserépgyára, zöldség- és gyümölcsfeldolgozó üzeme, malma, olajfőzője van.

Fjodor Grinyko, a Molotov-kolhoz megalakulása óta a vezetőség elnöke. Grinyko helybéli paraszt, a mulban mezőgazdasági munkás, jelenleg a Szocialista Munka Hőse, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának

küldötte, aki 25 éves koráig műveletlen ember volt, akinek rendkívüli képességei csak a kolhozrendszerben bontakoztak ki.

Grinyko azokon a továbbképző tanfolyamokon tanult estéknél, amelyeket a szovjet hatalom szervezett falujában. Azután Omszkban kommunista egyetemet végzett, majd a háború után beiratkozott a mezőgazdasági főiskolára és miután elvégezte, agronómusi diplomát kapott. Fjodor Grinyko nagy gyakorlati tapasztalattal és alapos politikai és szakmai képzettséggel rendelkezik.

Kiválóan megszervezte a gazdaság munkáját és a kolhoz az élenjáró kolhozok közé emelte.

Az ő javaslatára vezették be a füves vetésszorgó rendszerét, öt viztároló medencét ástak, amelynek

egész területe 40 hektárt tesz ki, az ő vezetésével kezdtek el a nagy tehőzámú tehének tenyésztését.

A kolhozelnök helyettese, Mihail Bregyilín, középkorú agrotechnikai képzettséggel rendelkezik. A kolhoz egész gépi technikáját irányítja. Neki köszönhető, hogy a kolhoz a javítások elvégzésére és a mezőgazdasági eszközök készítésére saját műhelyt rendezett be, hogy

megszervezte a mezőgazdasági termékek feldolgozását és széles körben alkalmazza a villany-energiát.

A kolhoz állattenyésztői — fejőnők, sertésgondozók, juhnyesztők, loápolók, baromityenyésztők — is külön tanfolyamokon és a kolhoz zootechnikai tanulóköriében képezik magukat. Ismerik a modern gépek kezelését és ismerik az élenjáró zootechnika szabályait. Jurij Kalinyicsenko kolhoz zootechnikus, a zootechnikai tanulóörök vezetője átadja tudását a kolhozparasztnak.

A társaság gazdaság minden fontosabb ágát, szakképzett, tapasztalt kolhozparasztnak vezetik.

A szántóföldi termelést például egy helybéli kolhozparaszt, Jefim Polikarpov agronómus irányítja. Annak idején mezőgazdasági középiskolában tanult, majd beiratkozott a mezőgazdasági főiskolára. A kolhoz gyümölcsösét egy tapasztalt műcsuriniista, Andrej Szemenov gondozza, akinek vezetésével a zord szibériai éghajlat alatt is sikerült az édespaprika, a dinnye, a cseresznye, szőlő termelését is meghonosítani. A zöldség és gyümölcs feldolgozását Palsbanov mérnök irányítja. Ugyancsak főiskolát, vagy technikumot végzett szakemberek irányítják az egyes műhelyeket is.

A Molotov-kolhozban összesen több mint száz főiskolai, vagy középiskolai képzettséggel rendelkező szakember van.

Az egész kolhozifjúság középiskolában tanul, ahol 22 főiskolai és középiskolai, pedagógiai képzettséggel rendelkező tanító és tanár működik. Jelenleg 20 kolhozparaszt és parasztszónya tanul Moszkva, Novoszibirszk és Tomszk főiskoláin. 12 kolhozifjút és lányt küldtek a gép- és traktorállomás legújabb tanfolyamára.

Gazdagon és kultúráltan élnek a Molotov-kolhozban egyesült parasztnak. A kolhoz jövedelme tovább emelkedik, a kolhozparasztok kultúrája még magasabb lesz és életük még szebbé, még jobbá válik.

Igy versenyez a munkában a bellegelői „Lenin“ TSZCS

A bellegelői „Lenin“ tszcs tagsága minden őszi munkáját elvégezte és jó helyezést biztosított magának a megyei termelőcsoportok munkaversenyében. A „Lenin“ tszcs a legutóbb tartott csoportértekezleten értesült arról, hogy a versenyben lemaradt a halápi „Petőfi“ tagsága. Nyomban elhatározták, hogy segítségére mennek, hogy behozzák a lemaradást.

A „Lenin“ csoport 23 dolgozója szorgoskodik majd, hogy a halápiak ne kullogjanak hátul. Ez az igazi szocialista munkaverseny, segíteni, támogatni az elmaradókat, így biztosítani a minél jobb eredményeket.

Ünnepélyes keretek között avatták fel a nyírlugos-nyírbéltéki vasútvonalat

A szépen feldíszített diadalkapu alatt lassan, ünnepélyesen gördült be Nyírbélték község állomására az első vonat. Ott volt az ünnepségen a falu apraja-nagyja. Pirososzgásarcú úttörő pajtások vidáman énekeltek saját szerzeményű nótákat: „Nyírbéltékre befutott a vonat...”

Fülep Sándor, a nyírbéltéki községi tanács V. B. titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd beszámolt a faluban elért eredményekről.

— A Pártnak, az öt éves tervnek köszönhetjük ezt a mai boldog napot. De nemcsak ezt a vasútvonalat, hanem a villanyt, a rádiót, a mozi, amit a felszabadulás óta kapott községünk lakossága. A dolgozó parasztnak megcserezték a kultúrát. A Horthy-rendszerben nem tanulhattak, 8-10 kilométert kellett gyalogolni, míg elérték az első állomást, ha be akartak menni Debrecenbe. A városi dolgozók segítségét azzal viszonyozták, hogy teljesítik a terménybegyűjtést — fejezte be beszédét Fülep elvtárs.

Mindenütt boldog, meglegedett arckok. Özv. Kondor Mihályné ütholdas kispaszt boldogan mondja: — Ennél szebb ajándékot senki sem adhatott volna nekünk. Három fiam van Pesten, ők a kalapáccsal, én a terménybeszolgáltatás teljesítésével harcolok a bekeért.

— Én magam is résztvettem az építkezésben, a fiam pedig, mint pályamunkás dolgozott a vasútnál — szól közbe Tóth József néholodas kispaszt.

Újból felszendül az úttörők vidámi nótája. Majd Surányi elvtárs, a közlekedési és postaügyi minisztérium kiküldötte tartotta meg ünnepi beszámolóját és osztotta ki a jutalmakat. Egymásután léptek az emelvényre Kozma István, Madorász Mihály, Balogh György és társaik a jól végzett munkáért kapott jutalomért.

Ezután Varga Jenő elvtárs, a MAV Üzletigazgatóság vezetője átadta a forgalomnak a vasútvonalat.

A fiatalok tíz- és tízezrei sereglenek a bányába



A „Scsokín“ szénbánya ifjúsági brigádja nagyszerű teljesítményekkel vonja magára az egész szovjet ifjúság figyelmét. A bánya komszomolistáinak példáját követve, a fiatalok tíz- és tízezrei sereglenek a bányába, hogy a Párt útmutatásai nyomán haladva jó munkájukkal nemcsak a község érdekeit és a szovjet ipar fejlődését segítik elő, hanem biztosítsák saját, még boldogabb jövőjüket is.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb déli, délnyugati szél, párás, ködös, felhős idő, eső főleg a nyugati és déli megyékben. Az enyhe idő tovább tart.

Bélváros I. I. Telegi Blanka MNDSZ csoportja november 20-án délután 5 órakor, Csapó utca 58. szám alatt műsorral egybekötött békegyűlést tart, melyre tagjait okvetlen elvárja.

Nagyszerű műsoros estét tartott a Cemenipari NV kultúrgárdája vasárnap a szükség-lakási Pártiszervezet helyiségében. A műsoros délutáni keretében táncokat, szavaiatokat, rövid egyfelvonalos színdarabokat adtak elő a dolgozók. A környékbeli lakosok nagy érdeklődéssel szemlélték az előadást, melegen megtapsolták az egyes számokat, amit szabadidejükben, munkájuk elvégzése után tanultak be a dolgozók.

Moszkvában bemutatták „A világ békéjéért” című dokumentumfilmet. A film a Szovjetunió II. Összszövetségi Békekonferenciáját örökíti meg. Egyes jelenetei a kommunizmust építő és a nemzetközi békemozgalom élvonalában haladó szovjet nép békés, alkotó munkáját, más részei a földtöke különböző országiban folyó békeharcot örökítik meg. Az új filmet bemutatták Moszkva filmszínházaiban.

Üngyivósnak lett Kállai István 49 éves halpali asszony, mérleggyógyíthatatlan betegsége volt. Felakasztotta magát, mire rátaláltak, már halott volt.

Rendszeresen szállított kóvérházt Budapestre engedély nélkül Pekán Pálné hajdúházi asszony. Megindult ellene az eljárás.

Lopásból tartotta fenn magát Vrožák Ferenc, aki magát sok esetben Serbák Ferencnek adta ki. Vrožák végiglontta Nyiregyházát, Nyirgyulait, Kisvárdát, Hajdúdorogot, Nagykálló és az ország sok más részét. A jómódú idős asszony mutja igen viharos. Fiatalabb korában kemkedett majd lapos kezdett. A tolvaj és szélhámosnót a rendszeresség ártalmatlanná tette. Most állítják össze a bűnlajstromát.

Halálos szerencsétlenség a hajdúházi állomás. Szabó Zsigmondné 66 éves asszony fiát ment meglátogatni, aki a hajdúházi állomáson mint váltókezelő teljesített szolgálatot. A vágányok között haladva, nem vette észre az 1959. sz. tehervonatot és így a kerek alá került, a vonat halálra gázolta. — A szerencsétlenség ügyében még folyik a vizsgálat.

NYILTTÉR
Különözöl feleségemért, Gál Zsigmondnéért és lányoméért semmiféle felelősséget nem vállalok. Gál Zsigmond Debrecen, Mikszáth-út 40. sz. (x)

Győrössy Gábor
1. hó 19-én 81 éves korában hosszú szenvedés után meghalt. Temetése 21-én, kedden d. u. 2 órakor lesz a köztemető III. sz. ravatalozó termében.
Lakás: Homok-u. 34. Gyászoló család M. k. é. h.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége debreceni aktivájának november 20-án megbeszéli ülése — a Zeneiskola második délelőtti tanári koncertje miatt december 3-án délelőtti 11 órakor lesz.

A fürdő vezetősége közli, hogy folyó hó 21-én ma, kedden d. e. 9 órától déli 12 óráig a fedett-uszoda zárva lesz. (x)

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye
Felhívjuk az összes felfelölt elvtársak figyelmét, hogy részükre március 21-én délután 5 órakor a Magyar Szovjet Társaság tanácstermében értekezlet tartunk.
Ma este 6 órakor az MDP homokkeri szervezetében taggyűlést tartunk.
Rendező Gárda tagjai szerdán este 6 órakor Vörösi Hadsereg-útja 28. sz. alatt jelenjenek meg.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ szakosztályi elnökök, szakosztályi felelősök, tized csoportvezetők szerdán este 7 órakor irodánkban jelenjenek meg. — Kalapos szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. — Cizmadiák szerdán 8-12-ig irodánkban, fodrász tized csoportvezetők ma este 7 órakor irodánkban jelenjenek meg.
DISZ szerdán délután 6 órakor a DISZ központban ösztökérik értekezletet tartunk.
Terményforgalmi Vállalat értesíti a főnökeket, hogy finomliszosszítás lesz november 21-én A-K-ig, szerdán 22-én K-Z-ig.
KIOSZ olvasókörre jelentkező kartársnók ma délután 6 órakor jelenjenek meg.
Pedagógus szakosztály szerdán délután 5 órakor értekezletet tart a Kálvin-téren iskolában.
Orvos-egészségügyi szakosztály I. és II. csoport tagjai részéről szerdán 8 órakor természettudományi szemináriumot tart az OTI-ban, III. em.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:
Kedden este 8 órakor: Szerelmi bajjital — József Attila-bérelt.
Szerdán este 8 órakor: Leánynező — Vörösmarty-bérelt.
Csütörtökön este 8 órakor: Szerelmi bajjital — Petőfi-bérelt.
Pénteken este 8 órakor: Leánynező — Puskin-bérelt.
Szombaton este 8 órakor: Szerelmi bajjital — Arany-bérelt.
Vasárnap délután 4 órakor: Leánynező — Majakovszkij-bérelt.
Vasárnap este 8 órakor: Leánynező — Bérlétszűnet.

MOZI

VIGMOZI:
Ma 4, 6, 8 órakor, szerdán 4 órakor utóljára:
Seammelweiss, az anyák megmentője
Szerdán 6 órakor:
Díszelőadás
Kárhozottak összeesküvése
METFOR:
3, 5, 7 órakor
BEKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor
Magyarul beszélt szovjet film
Találkozás az Elbán

VILLANYTRAKTOR A KOLHOZMEZŐKÖN

A Rjazani kerület ridovszki körzetében második éve dolgoznak a villanytraktorok a kolhozok földjein. A traktorokat a kolhozparaszto korból traktorvezetővé kiképzett ifjak és lányok vezetik. A villanytraktorok az idén az ősi mélyszántásban 9 és fél ezer hektárt szántottak fel. A munkában különösen kiült Marija Rjepina komoszomol-lány, aki csak a közelmúltban fejezte be a gépkezelők tanfolyamát. Egy műszak alatt villanytraktorával 303 hektár földet szántott fel.

AZ ÜZBEG SZÍNHÁZAK ELŐADASAI

A Szovjet Hadsereg taskenti színháza most készíti elő Seseglov „Szökés” című színművének bemutatóját. A színmű Sztálin forradalmi tevékenységéről és a cári származásból való első szökéséről szól. Az üzbég állami színház a napokban mutatta be az üzbég gyapottermelés tevékenységéről szóló színdarabot, amit Csprungov írt. Az üzbég opera- és balettszínházban a napokban mutatták be Glier „Bronzlovas” című baletjét.

AZ ORIASI TÖLGYFA

Zaporozsje városától néhány kilométerre a Dnyeper jobb partján fekszik Verhnaja-Hortica falu, ahol nagyszzerű emlékként maradt fenn napjainkig az úgynevezett „Zaporozsjei tölgyfa”. Itt az évezredes tölgyfák alatt állomások az a kivételemek. Erről a történelem is megemlékszik. A század elején ezeket a fákat kivágták. Csupsán egy maradt fenn közülük, melynek koronája 25 méter magas, s minden egyes ága egy-egy fára hasonlít. A tölgyről minden évben rengeteg makkot szednek le az erdőültetvényekhez.

APRÓHIRDETÉSEK

Felelés: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

NEMZETI VALLALATOK, szövetségi: Olcsó szalmakendő-fuvarozás. Szabónal, Rákóczi 60. Tel.: 36.02 Ny 1450-9

KOMAROMINE női fodrász, kozmetika **ELKÖL. TOZOTT** Sas.u. 4. szám al. Babapárka készítés. Sz 3600-4

LAKÁS (4)
KIS család részére egy-szoba, konyhas lakás átadó, költségmegtérítéssel. Csapó-u. 60. 26239-4

Egy vagy kétszobás, melékéhelviséges lakást keresek azonnali költségterítéssel. Balázsine, Bathlyány-utca 1. I. em. 26296-4

BUTOROZOTT SZOBA
SZÉPEN butorozott, központiűtéses szoba ágyneművel december 1-re két teremben kiadó. Szent Anna-u. 10-12. II. lépcsőháza fém 8. Erdőkölőni este 7-től, K

BUTOROZOTT szobát keres két tisztviselő belvárosban, konyahasználatú. Ajánlatok Darabos-u. 30. alá, ahol egy 100 literes léposztáshordó eladó. 26291-5

BUTOROZOTT szoba kiadó, Kálvin-tér 11. 26303-5

LAKÓTÁRSNÓT albérlőbe feiveszek, Vörösi Hadsereg-útja 30. Sz 3613-5

UZZELEHLYISEG (7)
PINTER ILONA fűzőkészítő elkölőzőt régi helyre, Bathlyány-u. 25. alá Sz 3614-7

TÓTH István szabóságát Dimitrov-u. 05. alól Vörösi Hadsereg-útja 30. alá helyezi át. Sz 3639-7

BALOGH Tivadarné 100-műtermét áthelyezte Vár-u. 1. alá, Csapó-u. sarak. Sz 3629-7

VETEL (9)
HASZNÁLT gyári rádiót, varrógépet megvételre keresek. Marcz, Piac-u. 8. Sz 3604-9

RÉGI poharat, csontfagyányokot, perzsaszöngéket, festményeket vesz: **MUKERESKEDES.** Színház átjáróban. Sz 3690-9

TOLLAT, pelyhet, nyól. bört veszek. Pest-u. 1. — Hatvan-u. sarak. Szatmári. Sz. E. 9

DESZKÁT, gerendát, üz. leti polcokat, stélaszt veszek: **Kacsó Zoltán.** Hatvan-u. 47. Sz 3639-9

ELADO RUHA FELE 10
Női bunda, jekete, középtermetre, modern szabás, kitűnő állapotban olcsón eladó. Piac-u. 67. I. e. Sctli. 26068-10

HASZNÁLT férfi és női ruhák, kabátok, cipők eladók. Szilágyi, Arany János 18. 26052-10

PERZSABUNDA kifogástalan állapotban méltányos áron eladó. Darabos-u. 40. Sz 3648-10

PERZSALABBUNDA, bőhátú, középtermetre, kis hibával eladó. Széchenyi-utca 7. Sz. E. 10

ELADO BUTOR (11)
EGY keleti és egy magyar perzsaszöngé eladó. Kút-u. 1. lépcsőn fel, jobbra sarakajtó. 26038-11

REKAMIEK, hencerek, fotelek, ócsi ócsón árban kaphatók megrendelhetők. Péterfia u. 7/ Sz. E. 11

FÉTSZEMÉLYES rekamiék, szelönök, fotelek, szolíd áron kaphatók, megren, delhelek Péterfia 56. Gyurgyevits. Ny 1477-11

HALOSZÓBA bútor, festett, új, eladó. Szent Anna utca 27. Ny 1469-11

REKAMIEK, fotel, bútor, kárpitozás most legolcsóbban beszerezhető: Baranyal kárpitosnál, Színházátjáróban. Sz 3605-11

KÉTSZEMÉLYES és egy-személyes rekamiék, hencerek sürgösen eladók. Megrendelhetők. Rákóczi-u. 35. sz. Balintnál. Sz. E. 11

INTARZIAS antik székreny, éjjeliszekrény és asztal, diófa teheható, festett háló eladó. Eötvös-u. 72. Sz 362511-11

REKAMIEK, szelönök, fotelek, matracok jó minőségben kaphatók: Kiss kárpitosnál, Szabadság-útja 5.

HENCSER állandóan kapható. Megrendelést, javítást jutányosan vállalok. Kálvin-tér 12. Sz 3631-11

REKAMIEK, szelönök, fotelek, szék s sürgösen olcsón eladók. Bathlyány-u. 7. szám. Sz 3634-11

ELADO sürgösen egy dívány, két íróel, piüss nyugat, 400 Ft. Konyhaszekrény 130 Ft-ért és két szek Simonffy-u. 40. 2. ajtó. 26304-11

EGY vasgép sodronnyal eladó. Budai Nagy Antal utca 6. 26287-11

RADIO (12)
RADIO, RADIOJAVÍTÁS precíz munka, olcsó ár. — Szuperhangos. **NANÁSSY** Piac-u. 67. 12

HASZNÁLT kerékpárt, varrógépet veszek méltányos áron: Karsay műszerész, Magoss György-tér 11. Sz 3613-13

VARAZSZEMES Philips szuper eladó. Kálvin-tér 3. Sz 3649-12

VARRÓGÉP (14)
SÜLYESZTŐS Singer női varrógép, kifogástalan eladó. Simonffy-u. 59. 5. a. Sz 3619-14

GÉP. SZERSZAM (15)
IRÓGÉP, számológép, sokszorosító eladós, vértel, csere: Szókenél, Kőlcsey-u. 24. Sz 3649-13

IRÓGÉP, számológép, sokszorosító eladós, vértel, csere: Szókenél, Kőlcsey-u. 24. Sz 3649-13

IRÓGÉP, számológép, sokszorosító eladós, vértel, csere: Szókenél, Kőlcsey-u. 24. Sz 3649-13

LUDMAN, Szent Anna-u. 10. (bérház). Tel.: 48.07. Sz 3673-15

HANGSZER (16)
KERESEK megvételre 80 gombos tangóharmonikát. Darabos-u. 12. 26295-16

BECSI hosszú zongora olcsón, keményfa íróasztal eladó. Monostorpály-út 88. 26131-16

FÜZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHAK átraktás, tisztítás, javítást olcsón vállalom. Fogarassy József kályhámester. Csapó-u. 40. Tűzoltóaktanyával szemben. Sz. E. 17

CSERÉPKÁLYHAK, kandallók kaphatók. Átrakást, javítást vállalom: Balzs, Is. potály-tér 1. Sz 3647-17

ZOMÁNCOS kétaknás Perpetuum kályha eladó. Dimitrov-u. 42. két csenge. 26297-17

ASZTALTÜZHÉLY eladó. Mester-u. 7. 26090-17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sportkocsik és mély gyermekkocsik állandóan kaphatók Piskoltnál, Piac utca 20. városháza alatt. Ny 1473-18

SPORT gyermekocsi — majdnem új — eladó. Rákóczi 8. keresztúplet. Ny 1480-11

MODERN gyermekkocsik elsőrendű állapotban nagy választékban kaphatók. — Biro, Hunyadi-u. 11. Sz 3651-18

ELADO VEGYES (21)
LAKATOS — mérlegkészítő nagy, világos műhely bevezetéssel vagy anélkül — átadó, illetve bevezetés, gépek, üzemi konyha, takaréktűzhelyek eladók. Kigyo-u. 57. Sz 3601-21

JÓKARBAN lévő üst üst. házzal eladó. Jóka-u. 1. 26048-21

FÉRI-CIPŐK, férfikabát, gyermekholnik, matrac, kályhacső eladó. Degenfeld-tér 6. Sz 3622-21

EGYENÁRAMU RÁDIO, két db ágyasony eladó. Hatvan-u. 41. Sz. E. 26091-21

SZALONGARNITURA, óntöltvas WC-csésze eladó. Jóka-u. 1/b. 26291-21

ELADO Homokfűvőgépet, egy kiskarabán, romos bútorok, pezsgős üvegek, kályhacsővek. Sesztira-u. 4. Sz. E. 21

AJANLAT (22)
CSIZMASÁMPA 70 forint kaptafa, cipőszámpa legolcsóbb Jánbor István káptafakészítő mesternél, Kossuth-u. 49. Ny 1475-22

NEDOBJA el ócska káplajtól, olcsón újjáalakítja Kálapipar, Széchenyi-u. 7. Sz. E. 22

SZŐRMEBUNDAJÁT, bőrkabátokat készíték, alakítók, javítók, veszek, eladók: Kováry szécs, Vörösi Hadsereg-útja 67. emelet. Sz 3674-22

GUMILABELLIK vulkanizálása, kerékpárok, varrógépek javítása Nagy Istvánál, Ezéchenyi-u. 2. Sz. E. 22

MOSÁST vasalást, fehérnemű javítást lakáson elvállalom. Bajcsy-Zsil. 42. 5. ajtó. 26292-22

DIVATSALAK, zoknik, selyem és csipkeharisnyák, zsebkendők: Piko, Kossuth utca 4. Kardos céggel szemben. Sz 3632-22

NŐI télikabát készítését, átalakítását jutányosan vállalom: Tóthné, Vörösi Hadsereg-útja 30. Sz 3650-22

VÖLÖGÉNYI ruhakölcsönzés: Végh férifszabó, Vár-utca 1. Sz. E. 22

BUNDAJÁT alakítsa, javítsa divanos formára Katona Vilmos szűcsmesternél, Simonffy-u. 2. Sz. E. 22

LOHUSARU olcsó és 16. Kolbász, szálmát, virslit, felvágott 8 forint, darálthús 4.00. Mester-u. 38. Fülöp, lómészáros. Sz. E. 22

VADÁSZFEGYVERT jól és olcsón javít Nagy István puskaműves, Vár-u. 7. Ny 1425-22

BŐRKABÁTJÁT, télikabátját alakítsa, fordíttassa: Tegdesné, Kálvin-tér 19. — Női kabátot fordítók Sz 3577-22

GUMICEMENT, varrógép izzólámpa, rádiós, portszívógép kapható: Soltész-nál Kálvin-tér 2. Sz 3609-22

NYLON kabátját felelős. séggel szakszerűen kija, viltja: Bolla szabó, Vörösi Hadsereg-útja 30. em. Sz 3612-22

SAJATTERMESŐ tisztánkezelő bor, 23 literen felül kapható. Cserepes-u. 5. Sz 3629-22

ESERNYO szakmestert javítása, áthúszása és új esernyők. Jukács esernyőkészítő mester, Arany J.-u. 8. Ny 1471-22

SZŐRMEBUNDAJÁT átszabását, készítését szolíd árba vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kossuth-u. 25 udvarban. Ny 1471-22

HŐ- és sárcipő szakmestert javítása. Autó külsőgumit veszek 2-3 forintért kilóját. Csapó-u. 98. Ny 1472-22

SIRKÓVEK, gránit és márvány olcsó áron kaphatók. Salétrom-u. 2.

ÓCSKA gumicsizmát és csizmaszárat veszek. Felelőséggel javítok. Kenyeres, Püspökladány. 25688-22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. Dalml kalaposmester, Vár-u. 2.

GYERMEK késztyűk, melegzónák kötése maradék pamutból is. Petőfiél készítmunkaipar Szent Annan u. 10. sz. Sz. 3635-22

ELDOBOTT bőrkabátból lemebereseket Tegdesnél Kálvin-tér 19 Női kabátot, egyenruhát készítek. Sz 3652-22

BALOGH Tivadarné fotóműterme vasárnap is nyitva. Menyasszonyi felvitélhez ruhát kölcsön adok, Vár-u. 1. Csapó elején Sz. 3650-22

INGATLAN (24)
ACEL-U. 33. sz. házhely eladó. Erdékl. Bethlen-u. 5. 26288-24

EL VESZET (25)
SZOMBATON délután 4 órakor plombában vagy kőnyéken elvesztettm villa, goscik szvertemet. Becsi Ietes megtaláló hozza el Huszár Gál-u. 4. alá. 26293-25

A NYOMTATÓ-UTCA. TOL a Hunyadi-utcáig elvesztettm talpvásárlási könyvemet. Kérem a megtalálót, juttassa el Hunyadi-u. 22. alá Kovács Sándorhoz. G-25

NÉPLAP
Pollikái naplap

Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-01

Postatakarékpénztári csekszámla szám: 503.002 Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 1.

ELOFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 11 FORINT

Hegedűsorolható járó dolg is 55 szá el. Miko grundoló-műhelyre felajánlás társ 71. ünnepes je fordult — Nem a mester vakkal ne kifejezni Vízont sz mal bizony vállalon 21-re te zalékról emelem nőségem

Nem m Sándorné végez szak bérhéten sítése volt 100 száat Imre elvt lalta, hogy gonokból jenen kívül így jelent tást elérve Nagyszerű dott az ass magolöt-gy gyűlésén né 5 szá emelésre Mária 7 sz bor 10 szá szabászatl üzemműszo gia csökko kívül tiszti ki a Vor tén belül gyár több lektiv szá a röpgyűl

Tömgyűl res kise

A Szov és a
Az ENS ber 20-i folytatták béke elérék tek Szerve kérdés tár Baranovs Szocialista nek vezető Szovjetunió békének és megőrzéséé lanul tám vagy bárm ha ezek a védelmére hogy külö eléresé 20 dolgozása sét, meggy biztonság és a nemzet baráti meg dések kéis